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înscrisă ca un moment important în dezvoltarea relațiilor de prietenie
și cooperare dintre cele două țări și popoare, reprezentînd o contribuție
de seamă la cauza păcii și colaborării internaționale, ieri s-a încheiat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE EFECTUATĂ

In tara noastra de președintele
REPUBLICII KENYA, DANIEL TOROITICH ARAP MOI

Joi, 10 septembrie, s-a în
cheiat vizita oficială de priete
nie efectuată în țara noastră, la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, de pre
ședintele Republicii Kenya. Da
niel Toroitich arap Mol.

Ceremonia plecării oficiale a 
șefului statului kenyan a avut 
loc pe aeroportul Otopeni. Pe 
frontispiciul aerogării se aflau 
portretele președinților Nicolae 
Ceaușescu și Daniel Toroitich 
arap Moi, încadrate de drapelele 
de stat ale României și Kenyei. 
Pe mari pancarte erau înscrise 
urări la adresa prieteniei și co
laborării dintre cele două țări 
și popoare, pentru triumful 
cauzei păcii și înțelegerii în 
lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi au sosit împreună la 
aeroport.

O gardă militară a prezentat 
onorul. S-au intonat imnurile de 
stat ale Republicii Kenya și Re
publicii Socialiste România.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Daniel Toroitich arap Moi au 
trecut în revistă garda de 
onoare.

Președintele Republicii Kenya, 
ceilalți oaspeți și-au luat anoi 
rămas bun de la persoanele ofi
ciale române aflate pa aeroport. 
Erau prezenți membri ai Consi
liului de Stat și ai guvernului, 
ambasadorul României în Ke
nya. generali, alte persoane ofi
ciale.

Pionieri au oferit președinți
lor Nicolae Ceaușescu și Daniel 
Toroitich arap Moi buchete de 
flori.

La scara avionului, președinții 
Nicolae Ceaușescu și Daniel To
roitich arap Moi și-au luat un 
călduros rămas bun. Șeful sta
tului kenyan a exprimat, din 
nou, vii mulțumiri 
talitatea de care 
pentru rezultatele
convorbirilor purtate 
ședințele României, pentru posi
bilitatea oferită de a vizita im-

pentru ospi- 
s-a bucurat, 
rodnice ale 

cu pre-

portante obiective economice și 
sociale din România.

Prin întreaga desfășurare, 
prin rezultatele la care s-a 
ajuns, vizita in România a pre
ședintelui Republicii Kenya se 
înscrie ca un moment important 
în dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și cooperare dintre 
cele două țări și popoare, re
prezentînd. totodată, o contribu
ție de seamă la cauza păcii 
colaborării internaționale.

și

Vizita la întreprinderea
agricolă de stat Mogoșoaia

în cursul dimineții de joi, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, împreună cu pre
ședintele Republicii Kenya, 
Daniel Toroitich arap Moi, au 
vizitat un lan de porumb al fer
mei nr. 12 — Tincăbești, 
cadrul întreprinderii 
de stat Mogoșoaia.

Un mare număr de 
muncii aflați la fața
făcut o primire călduroasă celor 
doi șefi de stat.

Cu acest prilej, președintelui 
Republicii Kenya i-a fost pre
zentat un lot de 100 hectare de 
po-rumb cultivat cu hibridul 
„Fundulea 420“, care se dovedeș-

din 
agricole

oameni ai 
locului au

te deosebit de productiv. Șeful 
ștatului kenyan a fost informat 
că starea de vegetație a acestui 
hibrid de porumb este de numai 
156 de zile, evaluîndu-se o pro
ducție de știuleți de peste 27 000 
kg la hectar. Distinsul oaspete a 
apreciat în mod deosebit preocu
parea specialiștilor din agricul
tura românească în direcția asi
gurării unei densități optime a 
plantelor șl aplicării cu bune 
rezultate a cercetărilor științifi
ce. Totodată, președintele ke
nyan a exprimat dorința ca spe
cialiști din țara sa să poată be
neficia de experiența româneas
că din domeniul agriculturii.

COMUNICAT COMUN
La invitația președintelui Re

publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Kenya, Da
niel Toroitich arap Moi, a efec
tuat o vizită oficială de priete
nie în Republica Socialistă Ro
mânia. în perioada 
tembrie 1987.

înaltul oaspete și 
care l-au însoțit au 
biective economice și 
turale din Capitală.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Re
publicii Kenyh, Daniel Toroitich 
arap Moi, au purtat convorbiri 
oficiale, desfășurate într-o at
mosferă de caldă prietenie și 
înțelegere reciprocă.

în cadrul convorbirilor pur
tate, președintele României și 
președintele Kenyei s-au infor
mat reciproc asupra preocupări
lor actuale privind dezvoltarea 
țărilor lor, au procedat la ana
liza căilor și mijloacelor de 
dezvoltare în continuare a cola
borării româno-kenyene și au 
examinat principalele probleme 
ale vieții internaționale contem
porane.

8—10 sep-

persoanele 
vizitat o- 
social-cul-

I
Președintele Nicolae Ceaușescu 

și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi au exprimat satisfac
ția pentru rezultatele pozitive 
obținute pînă in prezent în dez
voltarea raporturilor dintre cele 
două țări și au reafirmat dorința 
de a întări in continuare rela-

title bilaterale în domeniile oo
litic, economic, cultural și știin
țific, precum și in alte sectoare 
de interes comun.

Președintele Republicii Socia
liste România și președintele Re
publicii Kenya au reafirmat ata- 

. șamentul țărilor lor fată de res
pectarea în relațiile lor bilate
rale și internaționa’e a princi
piilor deplinei egalități în drep
turi, independenței și suverani
tății naționale, integrității teri
toriale, neamestecului in trebu
rile interne și avantajului reci
proc, nerecurgerii la forță sau 
la amenințarea cu forța, drep
tului fiecărui popor de a se 
dezvolta liber și independent, 
potrivit propriei voințe, fără 
nici un amestec din afară.

Evidențiind importanța relați
ilor economice pentru dezvol
tarea de ansamblu a cooperării 
dintre cele două țâri, președin
tele României și președintele 
Kenyei au subliniat că această 
cooperare trebuie să se desfă
șoare pe baza luării în conside
rare a priorităților țărilor lor în 
dezvoltarea economică și socia
lă. Președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Daniel 
Toroitich arap Moi au convenit 
să se acționeze pentru creșterea 
schimburilor și dezvoltarea co
operării în domeniile industriei.

agriculturii, mineritului și geo
logici, precum și în alte sectoare 
de interes reciproc. S-a conve
nit ca ministerele, organele și 
organizațiile de specialitate din 
cele două țări să întreprindă 
măsuri concrete în direcția rea
lizării acțiunilor de cooperare și 
schimburi față de care s-a con
statat interes de ambele părți

Președintele Republicii Socia
liste România și președintele 
Republicii Kenya ați hotărît ca, 
pe baza acordului comercial în
cheiat între cele două state, să 
ia ființă și să-și înceapă, activi
tatea, intr-un viitor cit mai a- 
propiat, Comisia mixtă de co
operare economică.

Cu prilejul vizitei a fost sem
nat Acordul-program privind 
dezvoltarea pe termen lung a 
cooperării economice și tehnice 
și a schimburilor comercia
le între Republica Socialistă 
România și Republica Kenya.

II
în cadrul convorbirilor pri

vind situația internațională ac
tuală, președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Da
niel Toroitich arap Moi au con
statat cu satisfacție convergența 
sau marea apropiere a puncte-

(Continuare in pag. a 111-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU

Lu Dong, președintele Comitetului de Stat pentru Economie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi dimineața, pe Lu 
Dong, președintele Comitetului 
de Stat pentru Economie al R.P. 
Chineze, președintele părții ță
rii sale in Comisia guverna
mentală româno-chineză de co
laborare economică și tehnică.

Oaspetele a transmis tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un salut 
cordial și cele mai bune urări 
din partea tovarășilor Zhao Zi- 
yang, secretar general interimar 
al C.C. al P.C. Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, Deng Xiaoping, președin
tele Comisiei Centrale Consul
tative a P.C. Chinez, și Li 
Xiannian, președintele Repu
blicii Populare Chineze.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat, la riadul 
său, tovarășilor Zhao Ziyang, 
Deng Xiaoping și Li Xiannian, 
un salut călduros și cele mai 
bune urări de succes în întreaga 
activitate.

în cursul întrevederii au fost 
evidențiate relațiile de strînsă 
colaborare dintre partidele, ță-

rile și popoarele noastre, care 
au înregistrat, în ultima perioa
dă, o evoluție pozitivă, continuu 
ascendentă, ca urmare a înțele
gerilor și acordurilor convenite 
cu prilejul întîlnirilor și convor
birilor la nivel înalt desfășurate 
la București și Beijing, care au 
deschis de fiecare dată noi pers
pective conlucrării româno-chi- 
neze pe multiple planuri. S-a 
apreciat. totodată. că exis
tă largi posibilități pentru ex
tinderea și aprofundarea colabo
rării dintre România și R. P. 
Chineză, pe plan economic, teh- 
nico-științific și în alte dome
nii de interes comun, pentru 
sporirea volumului și diversifi
carea schimburilor reciproce de 
mărfuri. în acest cadru, a fost 
sublimat rolul important ce re
vine Comisiei guvernamentale 
nomâno-chineze de colaborare 
economică și tehnică în stabi
lirea căilor și modalităților con
crete de acțiune în vederea dez
voltării pe mai departe a coope
rării dintre România și R. P. 
Chineză, in folosul și spre bi
nele ambelor popoare, al pro
gresului și prosperității lor, al 
cauzei socialismului și păcii.

în timpul convorbirii au fost 
abordate, de asemenea, o serie 
de aspecte ale vieții politice 
mondiale, re-liefindu-se faptul 
că. în actuala situație internațio
nală, care se menține deosebit 
de gravă și complexă, este mai 
necesară ca oricînd intensificarea 
eforturilor tuturor popoarelor 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și trecerea la măsuri con
crete de dezarmare, în primul 
rînd de dezarmare nucleară, 
pentru soluționarea tuturor 
problemelor litigioase dintre 
state pe cale pașnică, prin tra
tative, pentru edificarea unui 
climat de pace și securitate in 
lume, de înțelegere și largă co
laborare.

La primire au participat to
varășul Ion Dincă, prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele părții țării noastre 
în Comisia guvernamentală 
româno-chineză, alte persoane 
oficiale.

Au fost 
României 
Miculescu,
Chineze la 
Jingying.

prezenți ambasadorul 
la
Și

Beijing, Angelo 
ambasadorul R.P. 
București, Wang

din Landul Renania de Nord-Westfalia din R.F. Germania
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi, pe Herman Hei
nemann, ministrul muncii, pre
vederilor sociale și sănătății din 
Landul Renania de Nord-West
falia, membru al Prezidiului 
Partidului Social-Democrat din 
R.F. Germania, care a efectuat 
o vizită în țara noastră.

în timpul întrevederii au fost 
relevate relațiile de colaborare 
multilaterală dintre România și 
R.F. Germania, menționîndu-se 
totodată, largile posibilități exis
tenta nentru dezvoltarea acestor 
raporturi in diverse domenii de 
interes reciproc. A fost evocată, 
de asemenea, evoluția ascenden
tă a relațiilor dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul

Social-Democrat din R. F. Ger
mania și s-a exprimat dorința 
ca aceste raporturi să se extin
dă în continuare.

în cadrul schimbului de păreri 
în probleme ale vieții politice 
mondiale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat rolul și 
răspunderile deosebite ce revin, 
în actuala situație internațională, 
statelor ouronene în înfăptuirea 
dezarmării, îndeosebi a dezar
mării nucleare, în asigurarea 
păcii, întărirea colaborării și 
conlucrării pe continent.

S-a relevat necesitatea unirii 
eforturilor pentru a se ajunge, 
cit mai curind, la acorduri con
crete menite să contribuie la 
reducerea armamentelor nu
cleare și convenționale, la in
staurarea unui climat de pace, 
securitate și încredere în Europa

și în lume. A fost apreciată în
semnătatea sporirii eforturilor 
în vederea încheierii unui acord 
intre U.R.S.S. șl S.U.A., pe baza 
propunerilor formulate de am
bele părți, cu privire la retra
gerea rachetelor nucleare cu 
rază medie și a celor operativ- 
tactice. In acest context, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că se impune ca toate 
statele europene să acționeze 
pentru înlăturarea oricăror pie
dici din calea realizării unui a- 
cord în problema rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiune 
și operativ-tactice.

La primire a participat Ioan 
Totu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul afaceri
lor externe.

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI 
NAȚIONALE A F.C.R.

CALITATEA PRODUSELOR, HOTĂRÎTOARE
A

A,

IN RELAȚIILE CU PARTENERII EXTERNI
întreprinderea „23 August" 

Satu Mare, upltate economică 
cu un profil distinct în indus
tria prelucrătoare de articole 
casnice, a înregistrat in cei 22 
de ani de existență o dezvoltare 
accentuată. Un prim argument 
îl constituie cele 10 milioane de 
mașini de gătit cu gaze și sobe 
de încălzit realizate in această 
perioadă, din care aproape 40 
la sută au fost livrate la ex
port. Cum vom vedea indicato
rul export concentrează in pre
zent ponderea activității pro
ductive desfășurate. Este de la 
sine înțeles că structura sorti
mentală fabricată s-a înnoit și 
diversificat continuu. Așa se 
face că produsele întreprinderii 
dețin in momentul de față per
formanțe de excepție. Cu alte 
cuvinte au asigurată competiti
vitatea necesară pe piața ex
ternă. Ca urmare. solicitările 
sint în creștere, produsele uni
tății fiind într-o continuă di
versificare. în acest an, bu
năoară, nivelul exportului 
semnifică 85 la sută din pro
ducția întreprinderii. De aceea, 
acțiunile tehnico-organizato- 
rice materializate pe fluxurile 
de fabricație vizează în primul 
rind realizarea ritmică, exem
plară, a sarcinilor și angaja
mentelor asumate pe piața ex
ternă.

Accentul deosebit pus pe ca-

litatea sortimentelor fabricate 
explică dinamica puternică a 
activității de export, asigurarea 
unei piețe de desfacere sigure, 
stabile, de largă perspectivă. în 
consecință, înnoirea produselor 
reprezintă o cerință de perma
nentă actualitate în activitatea 
productivă desfășurată. Dață 
luăm ca termen de referință 
anul 1986 și perioada scursă din 
1987, rezultă că în acest inter-

La întreprinderea 
„23 August 

Satu Măre
val au fost introduse în fabri
cație un număr de 61 -produse 
noi și modernizate.

Activitatea de creație tehni- 
co-științifică susține și dinami
zează corespunzător producția 
de export. Mai mult, aceasta 
favorizează onorarea în devans 
a contractelor încheiate. Este 
suficient să reținem că de la 
începutul anului s-au fabricat 
în plus aproape 4 000 mașini de 
gătit pentru a demonstra 
dul concret, eficient în 
sint soluționate problemele 
nice care privesc realizarea 
tegrală a planului. La ora
tuală, numărul inventatorilor, 
inovatorilor depășește cifra de 
1 100 muncitori și specialiști.

mo- 
care 
teh-
in-
ac-

Iată și citeva elemente con
crete la acest capitol. In cadrul 
secției presă-sculărie s-au făcut 
în acest an nu mai puțin de 13 
propuneri de inovații care au 
ca obiectiv nemijlocit îmbună
tățirea tehnologiilor de presare 
la o serie de repere destinate 
produselor fabricate. Este sem
nificativ faptul că jumătate din 
soluțiile propuse urmăresc va
lorificarea resturilor metalice, 
contribuind astfel la reducerea 
considerabilă a consumurilor de 
tablă. Altele au in vedere con
fecționarea de noi SDV-uri, su
perioare ca randament tehnic 
și productiv. în sfîrșit. prin mo
dernizarea celor existente, sa 
Vor comanda operațiile tehnolo
gice de ștanțâre și perforare, 
obținîndu-se o eficiență econo
mică ridicată. Aceleași preocu
pări la regăsim și la secția 
montaj. Precizările de rigoare 
ni le oferă inginerul Mihai Mu- 
reșan, șeful atelierului de pro
iectare tehnologică din între
prindere. „Activitatea noastră 
de bază o constituie înnoirea șt 
diversificarea produselor spe
cifice fabricate pentru sporirea 
competitivității acestora pe 
piața externă. Acordăm o im
portanță deosebită realizării o- 
biectivelor prioritare din 
meniul^ nostru de 
tate.
fost 
serie 
nivel 
di cat. 
partenerilor externi.

do-
nostru de activl- 

în ultima perioadă au 
asimilate în producție o 

de produse noi de 
tehnic mondial

Acestea sint

(Continuare in pag.

ri- 
destinate 
în orice
a IZI-a)

Campania
toamnă - exemplar

desfășurată in toate unitățile
Principalele forțe umane și mecanice din unitățile agri

cole continuă să fie concentrate la stringerea grabnică și 
fără pierderi a recoltei, la efectuarea arăturilor pentru 
însămînțările de toamnă. Potrivit ultimelor date furni
zate de Ministerul Agriculturii, pînă în seara zilei de 9 
septembrie, floarea soarelui a fost recoltată de pe 80 la 
sută din suprafața cultivată, lucrarea apropiindu-se de 
final în unitățile agricole din județele Olt, Teleorman, 
Ialomița, Buzău, Galați, Vrancea, Bacău și din Sectorul 
agricol Ilfov.

în același timp, mecanizatorii depun eforturi susținute 
pentru efectuarea la timp și de calitate a arăturilor, pen
tru pregătirea condițiilor necesare bunei desfășurări a în- 
sămînțării griului și orzului. Din datele analizate rezultă 
că, pînă acum, arăturile pentru însămînțările de toamnă 
au fost executate pe aproape 50 la sută din suprafața pla
nificată. Cu realizări peste media pe țară se înscriu uni
tățile agricole din județele Olt, Giurgiu, Ialomița, Argeș, 
Vrancea, Vaslui, Neamț, Sibiu, Covasna, Bistrița-Năsăud.

Arad. EXEMPLARA
MOBILIZARE ÎN CÎMP

(IN PAGINA A 3-A)



„SClNTEIA TINERETULUI pag. 2 VINERI 11 SEPTEMBRIE 7987

Biografii uteciste — biografii exemplare

POVESTEA UNEI PASIUNI
Se apropie deschiderea noului an de invățămint

Curiozitatea caracteristică co
pilăriei a fost stirnită mai ales 
de faptul că, orășean fiind, fas
cinația unui cîmp înverzit sau 
auriul unduitor al holdelor il 
atrăgea in contrast cu imaginea, 
admirată nu de puține ori, a 
coloșilor din beton și sticlă ce 
se ridicau parcă peste noante 
spre cer in mereu înnoitul 
București. Apoi totul s-a în
lănțuit firesc cu preocupările 
zilnice ale tatălui, agronom de 
meserie. Acesta poate să fie în
ceputul pasiunii lui Mugur. Cu 
Ioana, soția lui, se știau de 
mici. încă din școala generală. 
Prieteni de joacă, preocupările 
școlare cu aplicație intr-un anu
mit domeniu devin comune. Și, 
iată-i peste ani, la vîrsta ado
lescenței, pornind amîndoi pe 
același drum in descoperirea 
tainelor unui univers bogat in 
tradiții : agricultura. Ioana și 
Mugur Crăciun, doi tineri cer
cetători la Institutul nentru 
Cercetarea Cerealelor și Plante
lor Tehnice Fundulea din jude
țul Călărași, ingineri agronomi, 
absolvenți doar de opt ani ai 
Institutului Agronomic „Nicolae 
Bălcescu'*, București, devin cu- 
noscuți prin lucrări de cerceta
re ce constituie cartea de vizită 
și de onoare a unor tineri, cum 
întîlnești tot mai des în zilele 
noastre. Faptul că luaseră mun
ca în serios o dovedește și si
tuarea lor pe locuri fruntașe ca 
absolvenți ai institutului : Mugur 
primul pe țară, iar Ioana pe 
locul trei. „Nu ne-am gîndit 
niciodată că ceea ce facem ar 
putea fi aparte față de ce fac 
alti colegi", ne spune Ioana. 
„Dacă ne-am gîndit că pasiunea 
noastră și-ar putea avea o po
veste ? ! Nu cred. Am găsit că 
era normal. Că totul făcea și 
face parte din cotidian. Bine
înțeles. subordonat unor aspira
ții pe care le aveam încă din 
studenție : de a găsi aplicații 
noi ale unor teme de cercetări 
cu care ne-am ocupat în facul
tate. Cum lucrările de diplomă 
au avut subiecte din domeniul 
irigării culturilor, am reușit 
amîndoi să continuăm pe aceas
tă direcție, mai ales că am pri
mit repartiția la Stațiunea de

REPORTAJUl NOSTRU
Marginalii la o semnificație. 
Cu locurile numite, simplu, 

magazin, supermagazin sau ma
gazin universal ne-am obișnuit 
intr-atit, incit le străbatem îm
boldiți doar de interesele noas
tre de moment, fără a mai da 
atenție freamătului lor speci
fic, acelor „amănunte" ce le 
conferă identitate, in ultimă in- 
stanțq activității umane care le 
asigură, finalitatea. De aproape 
11 ani, „Bucur-Obor" a înlocuit, 
pentru bucureșteni și nu numai 
pentru ei, fostul vad comerctal 
al Capitalei. Citeva străzi din 
cartier mai poartă încă nume cu 
iz de t'rg balcanic : Olari, Făi- 
nari. Negustori. Astăzi gama 
produselor este alta, condițiile 
de comercializare a acestor pro
duse sint șt ele altele. O zi 0- 
bișnuită de lucru la „Bucur- 
Obor" te face să te gindești ta 
brusca și intensa animare a ta
blourilor dintr-o expoziție.

Tabloul 1 — Costume de schi, 
biciclete, rachete de tents, saco
se de voiaj, corturi turistice, 
căști de motociclist, jucării, ca
iete, penare, creioane, stilouri, 
jocuri logice și nu prea pentru 
copii, porțelanuri, costume de 
haine, cămăși, cravate, curele, 
oale, tigăi. cuțite, linguri, fur
culițe, parfumurt, săpunuri, lame 
de nas, ceasurt, pantofi, alimen
te, covoare, perdele, stofe, gar
nituri de mobilă, componente 
ale instalațiilor sanitare, deter- 
genți, lustre, veioze, ustensile 
electro-casnice, motorete, anve
lope, șurubelnițe, cuie, ferăs- 
traie, tanterne, becuri, tuburi de 
neon, seceri, lame de coasă. Io* 
peți, greble, un motocultvr (! — 
soi de utilaj agricol complex „de 
buzunar"), gresie, faianță, eirlige 
de rufe, peruci, oglinzi, pălării, 
fulare, uniforme școlare, ghioz
dane, articole de podoabă, bluze, 
căciuli, ciorapi, sculuri de lini, 
andrele, fete de masă, aparate 
de fotografiat, bigudiuri... Mai 
adăugim toate culorile și com
binațiile de culori posibile. Si 
încă.- metal, lemn, sticlă, mate
rial textil, plastic, piele, cau
ciuc, htrtie. (Lipsește ceva, par
că! Da, un punct de librărie — 
cartea, acest lucru/lucrare care 
depășește accepțiunea de obiect 
sau articol comercial. Șl cum 
ne va cunoaște viitorimea, fără 
dimensiunea pe care o conferă 
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O vizită in magazinele de specialitate ale co
merțului de stat vă facilitează alegerea noilor ti
puri de mobilă, realizate într-o gamă variată de 
modele, cu o linie modernă sau stil, cu furnir de 
nuc, stejar, fag și rășinoase, finisaj cu luciu sau 
mat Noile tipuri de mobilă sint dimensionate co
respunzător spațiilor din locuințe creînd un cadru 
ambiental atrăgător.

Din multitudinea de modele vă recomandăm ; 
dormitoarele Alexandru, Elea ; camera do tine
ret Sorin; camera de zl și sufrageriile Doriana, Sul- 

fina ; bucătăriile Coral, Adina ; garnitura de hol 
Optim, precum și pătuțuri pentru copii Petrișor.

Magazinele de specialitate ale comerțului de 
stat vă oferă și piese separate de mobilier : cuiere 
de hol, dulăpioare pentru baie, dulăpioare pOn* 
tru depozitarea încălțămintei, scaune pliante, raf

turi pentru cămări.

PENTRU LOCUINȚA DV.

cercetări pentru culturi irigate 
de la Valu Traian din Dobro- 
gea". „in facultate am fosi for
mați pentru cercetare și datori* 
tă profesorului Vlad Ionescu- 
Sisești, care ne-a insuflat și 
pasiunea pentru cetcetare in 
domeniul culturilor irigate", 
continuă Mugur. „La Stațiunea 
din Dobrogea, primii pași in 
cercetare ne-au fost îndrumați 
de doctor inginer loan Pălti- 
neanu. Colectivul din care fă« 
ceam parte a lucrat la punerea 
în exploatare a primei instalata 
românești cu pivot central. Tot 
atunci am efectuat și primele 
aplicații ale acestei instalații 
privind randamentul de funcțio
nare. De fapt, mie mi-a fost 
foarte apropiată tema și m-am 
bucurat că puteam vedea reali
zată tema de diplomă. Tot co
lectivul de tineri cercetători 
condus de inginerul Ioan Pălti- 
neanu a realizat și primele lizt- 
metre monolit de patru metri 
adîncime pentru studiul consu
mului de apă al plantelor".

în 1982 cei doi tineri vin la 
I.C.C.P.T. Fundulea continuind 
Cercetarea pe domeniul irigării 
culturilor, ce devine preocupa
rea majoră a activității lor 
științifice. Climatul, de muncă 
de aici, cadrele cu experiență 
care i-au înconjurat cu atenție 
și i-au încurajat le-au dat în
credere și le-au impus respon
sabilitate prin sarcinile trasate. 
Mai ales că de la o zonă re- 
strînsă. activitatea lor se extin
de. are acum perspectiva tutu
ror arealelor geografice ale țării. 
Această activitate este ordonată 
pe nouă programe de cercetare, 
experiențele executîndu-se în 
cimp experimental de 42 de hec-i 
tare. $i, astfel, obiectivul ac
tual al cercetărilor celor doi 
tineri devine valorificarea ef’- 
rientă a apei în condițiile reali
zării unor producții mari și sta
bile la cereale, plante tehnice, 
plante fura’ere. Rezultatele 
muncii lor nu au întîrziat să 
apară : în 1986 modelul experi
mental de instalație pentru Iri
garea prin brazde realizat de el 
este anreciat. lucrarea fiind 
premiată (locul I pe județ și 
locul III pe țară), constituind 

cartea?). în pofida parantezei 
de-abta încheiate, te. simți co
pleșit, amețit, strivit di cantita
tea si diversitatea mărfurilor 
din jur. La început, insidioasă, 
ți se strecoară in cuget dorința 
de a cumpăra. După un timp, te 
cuprinde o senzație de satura
ție. de prea plin material. 
Ajungi să te intrebi cine are 
nevoie de atîteă lucruri. Forfo
ta continuă din preajmă ține loc 
de răspuns. Femei (totuși, in 
primul rlnd ele), bărbați, copii, 
contemporanii tăi, privesc, aleg, 
achiziționează. „Bucur-Obor" 
pune in vlnzare peste 300 000 de 
sortimente din toate cele trei 
familii de produse (aliment, a- 
limentație $i nealiment — adică 
textile-incălțămihte și metalo- 
chimice —. mi se explică), prin 
el se perindă zilnic intre 30 000 

NATURĂ VIE CU BUCUR OBOR
și 100 000 de oameni, iar media 
desfacerilor este de 4,5—5 mili
oane de lei. Nu toți cei care 
intră în magazin cumpără, urni 
se lasă purtați acolo de dulcele 
imbold al preumblării. Căci un 
magazin universal este un loc 
care poate fi și doar Vizitat. Că 
un muzeu sau ca..,

...un labirint... cu parter și 
mezanin care se întinde pe o 
suprafață de peste 44 000 mi (din 
care cea Comercială este de 
33 000 ms). în Dicționarul ex
plicativ al limbii române se de
finește labirintul ca fiind o 
„construcție cu un mare număr 
de camere și de galerii in care 
orientarea este extrem de difi
cilă", In „Bucur-Obor" aflarea 
direcției spre raionul comer
cial care te interesează iți este 
facilitată de mari panouri cu 
planul sectoarelor și de masive 
săgeți din material plăstic, put
tied culorile de pe blazonul ma
gazinului, agățate de cite două 
fire. Deși unele dintre planuri 
par a fi produsele unor pictori 
dedați cu maniacali hotărire ab
stracționismului. iar săgețile se 
rotesc uneori deconcertant în 

de fapt o altă preocupare a lor 
pentru perfecționarea metode
lor de conducere a apei la plan
tă. avînd ca efect reducerea 
consumului de energie.

„De fapt aveți dreptate — 
este vorba despre pasiune, ne 
spune tinărul inginer Mugur 
Crăciun. Pasiune și dragoste 
pentru ceea ce faci, cu marea 
satisfacție de a vedea aplicate 
rezultatele muncii tale în prac
tica experimentală, dar și pe 
mii și mii de hectare ale uni
tăților agricole din toată țara. 
Cind știi că acolo unde seceta 
era un spectru amenințător pen
tru culturi și vezi azi cum hol
dele câd de rod bogat, bucu
ria că tu, un tinăr oarecare, ai 
contribuit cit de puțin la aceas
tă bogăție, este imensă. Amîn
doi sîntem născuți și crescuți 
la oraș, dar am îndrăgit des
chiderile orizontului văzute nu 
la cinematograf. Ci direct din 
lanul de grîu sau porumb. Poate 
să fiu acuzat că fac poezie, dar 
numai cine nu a văzut un răsă
rit de soare printre foșnitoarele 
lanuri nu știe că și munca 
noastră are multă poezie in ea. 
Lăsînd la o parte motivul su
fletesc al alegerii meseriei 
noastre. Se impune frumusețea 
cealaltă a muncii — a dăruirii 
fiecărei Clipe pentru a-ți împli
ni mandatul de încredere. Acu
mulările cantitative de pînă 
acum impun realizarea unu’ salt 
calitativ în activitatea noastră, 
concretizat în abordarea unei 
tematici mult mai profunde de 
cercetare care privește relațiile 
intime din sistemul sol-apă- 
planti-climă, care trebuie să se 
resimtă și în restructurarea si 
reconsiderarea metodologie’ de 
cercetare prin utilizarea unor 
metode de actualitate, cum a- fi 
modelarea matematică a feno
menului de formare a recoltei 
(am în vedere colaborarea cu 
specialiști din diferite domenii 
— matematicieni, flzio’ogl. fi
zicieni), abordarea de„ către 
echipe pluridisciplinare’ pen
tru realizarea în scurt timp a 
problemelor cu care se confrun
tă tehnologia culturilor irigate".

FLORENȚA MARDALE

bătaia curenților de aer neas- 
timpărați, cel care străbate 
pentru prima oară („veteranii" 
nu mai au, desigur, nevoie de 
indicații) meandrele labirintului 
reușește în cele din urmă Să a- 
jungă la punctul dorit. Să recu
noaștem. deci, făcind abstracție 
de „programarea" pe căutarea 
nodului in papură proprie cum
părătorului, că „Bucur-Obor" 
este un labirint primitor și bine 
organizat. Sumbra amenințare a 
minotaurului a fost înlocuită cu 
profesionalismul și chiar, pe a- 
locuri, cu dezinteresata amabi
litate. Aici nu numai ci poți 
cumpăra ce nici cu gindul nu 
gindești, dar beneficiezi de o 
Seamă de servicii utile: demon
strații practice cu aparatele a- 
flate In vinzare, transportul Ia 
domiciliu al mărfurilor volumi
noase, retușarea articolelor ves
timentare. festonatul covoarelor 
sau repararea ceasurilor. Aceas
ta in cazul ci ai pierdut noțiu
nea timpului, prins fiind in 

mrejele acestui loc care poate 
fi considerat...

...și un turn Babei... în care 
se vorbește românește. Pe ușile 
mari, din Sticlă groasă, de la in
trările principale este «cris : 
„eintracht", „enttence", „entrde". 
Uneori, mai cu seamă in sezoa- 
neie turistice, in magazin își în
vălmășesc sonoritățile limbi de 
circulație internațională. Repre
zentativ, prin produsele pe care 
le comercializează, pentru eco
nomia românească. „Bucur- 
Obor" trebuie să fie, și este, re
prezentativ si pentru ospitalita
tea românească. Cu preponde
rență se face auzit, bineînțeles, 
graiul românesc și, în egală mă
sură, rdstirea politicoasă. Deși 
vacarmul unei zile de lucru este 
greu de suportat, aici se vorbeș
te și șe acționează Cu solicitu
dine pentru cumpărător, $i dacă 
tot am. ajuns la chestiunea lim
bajului, trebuie să-l amintim și 
pe cei al bunului gust, relevat 
în aranjamentele din vitrine, șt 
pe cel expresiv al reclamelor 
inteligente (cam puține, totuși, 
ăcesteat), și pe cel al tinereții. 
Media de vlrstă a lucrătorilor

Oră de laborator
Foto : O. PLECAN
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20,00 Telejurnal 20.20 Viața eco
nomică 20,3G în lumina orientă
rilor șt sarcinilor subliniate de to
varășul Nicolae Ceausescu la Con
gresul Educației Politice șt Cul
turii Socialiste. • în nrim-nlanul 
creației llterar-artiBtlce : Epopeea

comerciali este de 24 de ani. 
Dintre tei 1 457 de oameni ai 
muncii din întreprindere. 1 100 
sint uteciști. Spiritul tinăr, di
namic prin excelență, se face 
simțit peste tot. Chiar si la ga
zeta de perete, aflată in secto
rul administrativ, unde rubrica 
Oile... negre ale lui Bucur cari
caturizează cu eficiență abateri
le de la norma comportamentului 
profesional civilizat. Tinerii vin 
să lucreze aici după ce termină 
cursurile unuia sau altuia dintre 
cele patru licee economice din 
Capitală. Vin șl' rămin. Gestul 
lor seamănă destul de bine cu 
cel de întemeiere a unei familii 
— la „Bucur-Obor", mi s-a’spus, 
fluctuația incadraților este foarte 
redusă. Cursurile de specializa
re și perfecționare, care li ciu
tă să obțlftă mai repede catego
rii de salarizare superioare, con
dițiile optime de muncă oferite 
(este singurul magazin univer
sal din țară care are cantină 
pentru lucrătorii săi) ii determi

ni să se stabilească, profesional, 
aici.

Tabloul 2 — Raionul, dc pălă
rii pentru bărbați. El este scund, 
rotunjor, transpirat. Ea. este 
scundă, rotunjoară, transpirată. 
Sint agitați, acea agitație arță
goasă a oboselii. Se pare că a- 
mindoi caută incă de dimineață 
un cadou pentru nașu’, șt se mai 
pare că nașu’ preferă o pălărie. 
Vinzătoarea seamănă cu Mireille 
Mathieu, cu o reducere substan
țială în ceea ce privește vlrsta. 
Nu cintă și nici nu face voca
lize. înmineqză, la cerere, pălă
rii spre probă, pentru că, din 
nou se pare, circumferințele 
craniene ale nașului și finului 
sint identice. O pălărie cu ca
rouri colorate^aprins — nu, nașu’ 
e om serios. Una de un verde 
extrem de. sobru — nu, lu' nasW 
li place, totuși, să se poarte ti
nerește. O pălărie cu boruri late 
și 0 culoare potrivită — nu, ma
terialul dă semne că ar prinde 
scame. Una stil clop — este re
fuzată energic incă din start. Și 
tot așa... La un moment dat se 
face apel la cuvintul magic — 
„depozit". Este și acesta explo

transformării revoluționare a 
patriei. Documentar (colori 20.45 
Sub tricolor, sub roșu steag Ver
suri șl clntece patriotice, revolu
ționare (color). 20,55 Cadran mon
dial • România șl problemele 
lumi! contemporane Cosmosu' sf 
indivizibilitatea păcit. 21.10 Serial 
științific : Aventura cunoașterii 
Episodul 12 (color). 21.35 Laureat! 
al Festivalului național „Cîntarea 
României". Iubirea mea, pămtntu) 
românesc — Muzică ușoară (co
lor) 21,50 Telejurnal. 22,00 închi
derea programului.

rat și apar încă trei modele de 
pălării (cel puțin caraghioase, 
in opinia mea, dar nu este vina 
magazinului). Sint refuzate și a- 
cestea, pe drept cuvint. Cei doi 
se îndepărtează (aveam să-i văd, 
mai tirziu, in postura de fericiți 
posesori ai unei serviete diplo
mat). Vinzătoarea ii spune cole
gei de raion: „mă așteptam...". 
Mă interesez despre ce este vor
ba și aflu că in meseria asta 
ți se formează, prin exercițiu 
in timp, un simț anume care iți 
spune care cumpărător virtual 
va deveni cumpărător in fapt. 
Cuplul din scena anterioară nu 
făcea parte din această ultimă 
categorie. Vinzătoarea care sea
mănă cu Mireille Mathieu ri
dică. grațios, din umeri. „Asta 
este", pare să zică. Dar nu este 
vorba de o mohorltă acreală. 
Chipul ii rămâne destins, ani
mat de o ușoară umbră de a- 
muzament interior, iar gesturile 
profeslona’e își păstrează 
promptitudinea. Un loc comun : 

a fl vinzător este o meserie ca 
oricare alta șl ca oricare altă 
meserie se poate face cu nervi 
(adică prost) sau fără nervi (a- 
dică bine) — este de preferat 
să se facă bine.

„Bucur-Obor" metropola. In 
vremuri mai mult sau mal pu
țin îndepărtate in istorie, cetă
țile care inființau colonii pur
tau numele de metropole. Pe cu 
totul alte coordonate, cele ale 
fructificării unei solide experi
ențe organizatorice și comerci
ale. și „Bucur-Obor" poate fi 
considerat ca avind statut de 
metropolă. în București există 
astăzi cinci unități-satelit diri
guite de giganticul magazin uni
versal (cel mai mare din țară!): 
două pe Calea Victoriei și cite 
una în Titan, pe Calea Moșilor 
și Chirlstigii. Directorul între
prinderii Comerciale de Stat 
„Bucur-Obor", Spiridon Fuior, 
care ne-a furnizat și pînă acum 
datele de specialitate prezente 
în reportaj, ține să precizeze că 
extinderea activităților are 
drept scop popularizarea și con
solidarea unui anumit fel de a 
face comerț — caracteristica

TRADIȚIA,
Sîntem în vizită la Școala nu

mărul 2 Tirgoviște Discutăm 
împreună cu cadrele didactice 
ale acestei școli despre succe
sele elevilor, despre micile și 
marile lor izbinzi care nu vor 
întirzia să vină odată cu data 
de lâ septembrie. Mulți dintre 
elevii acestei școli s-au visat 
oameni cu spiritul viu, inven— 
tatori si inovatori. Au avut 
vise si năzuințe, S-au împlinit. 
Au venit și vor veni, iată, noi 
generații de copii. Cu alte vise, 
cu alte năzuințe. își vor lua pe 
umeri sarcina unor viitoare și 
mărețe construcții pe care le 
visează, și le imaginează, și le 
anticipează de astăzi chiar.

Cu acest gind am început re
portajul de fată realizat îm- 
tr-una din clasele unei școli 
vechi, în vîrstă de 120 de ani. 
Cindva, nu sint convinsă că în- 
tr-una din băncile in care stau 
de vorbă împreună cu cîțiva 
dintre profesorii și învățătorii 
acestei școli aici nu a invătat 
Al. Brătescu-Voinești. Pe vre
muri, școala număra 100 de 
elevi. Astăzi are in jur de 1 200, 
beneficiari a 16 săli de curs, la
boratoare si cabinete dotate pe 
măsură. Intre ieri și azi încer
căm să tragem o liniuță de u- 
nire. O găsim in puternicul sen
timent al pasiunii fată de carte.

Ne mai despart puține zile 
de noul an de invățămint. Nu
mărătoarea inversă a început, 
și toți scădem din ultimele zile 
cu emoție, așteptînd-o pe oea 
mai dragă nouâ> Un nou an 
școlar presupune forță, price
pere, capacitate de creație. 
Școala in care ne aflăm, ase
menea celorlalte scoli din țară, 
va devdni un spațiu mult aș
teptat unde ti se cere să înveți, 
să-ți însușești alte, și mereu 
alte cunoștințe. îi vom intilni 
curînd. pe drum de toamnă, 
pe noii elevi și pe cei care vor 
trece clasa dintr-un an in altul 
pasionați aplecați cu toată fi
ința lor asupra lucrului ce se 
cere la timp făcut, bine făcut 
și la locul potrivit. „I-am in
vătat pe elevii noștri, afirmă 
directorul școlii. Victor Opres- 
<Ai. că nu te poți considera o 
ființă împlinită, realizată, de- 

principală a acestuia este im
plicarea în planul social. Se 
pune din ce in ce mai mult ac
centul pe crearea posibilităților 
(ca formă de comerț și ca fond 
de marfă) de a ieși permanent 
in întimpinarea nevoilor și do
rințelor cetățenilor. Se dezvoltă 
unitățile cu articole pentru co
pii și nou-născuți, cele cu ar
ticole vestimentare confecționa
te (am aflat că volumul de des
faceri in acest sector constituie 
și un indice al gradului de ci
vilizație al unei societăți), cele 
cu articole pentru utilarea gos
podăriilor și ușurarea activități
lor casnice, cele cu articole pen
tru petrecerea timpului liber. Si 
am mai înțeles din discuțiile a- 
vute cu cel de la „Bucur-Obor" 
că un magazin universal nu tre
buie si aștepte cumpărători a-. 
duși de întîmplare. ci are dato
ria, socială și civilizatoare am 
putea spune, de a-l forma.

Tabloul 3 — Undeva, pe lin
gă raionul cu unelte agricole, 
am descoperit în acea zi un sim
plu șl emoționant prin simpli
tate ham pentru cal. Se aduna
se multă lumini în el. în împle
tirea trainică a frînghitlor găl
bui. nou-noute, și, mai ales, in 
ideea pe care o materializa. în 
păienjenișul înăbușitor de o- 
obiecte de serie industrială, 
acel ham, lucrat, fără îndoială, 
de miini grijulii, nu de o ma
șină. deschidea fereastra snre 
aerul tăios in dimineață al clm- 
plei. spre izbucnirea de seve 
cinstite ale pământului, sore 
conștientizarea faptului că (din
colo de folosirea stereotipă a 
simbolului — cal alergînd — in 
filme și cărți) legătura noastră 
cu natura este indestructibilă si 
nu afectează, ci completează, 
existenta în șl prin civilizație. 
Am revenit peste citeva zile. 
Hamul dispăruse. Tare mult aș 
fi dorit să il cunosc pe cumpărător.

Marginalii la marginalii. Ca 
însemn al civilizației moderne, 
magazinul universal incită o 
mulțime de comparații — ce-ar 
fi fost să fie să il găsească Ro
binson Crusoe pe insula sa ? ! 
în cazul său particular, „Bucur- 
Obor" a devenit pentru noi un 
spațiu familial. într-o zi obiș
nuită de lucru, el prinde viață 
din tropotul miilor de pași care 
il străbat și îi argumentează, 
astfel, necesitatea de a exista.

GABRIEL RUSU

LA ORA PREZENTULUI
cit în măsura în care ești păr
taș la împlinirile timpului tău. 
La Congresul al III-lea al edu
cației politice și culturii socia
liste. secretarul general al par
tidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sublinia : «în educa
rea generală a tinerei generații 
un rol important il are familia, 
care trebuie să sădească. din 
fragedă copilărie, in conștiința 
copiilor, a tineretului, cele mai 
nobile idealuri de dreptate și 
adevăr, de slujire a partidului, 
a poporului, să cultive in con
știința lor dragostea față de 
muncă, fată de adevăr». Subli
niez această idee, pentru că 
noi. școala, trebuie să conti
nuăm pe un alt plan, efortul 
făcut de familie. Succesele 
de mîine ale noastre le vom 
pune în relație directă cu 
succesele elevilor noștri, pen
tru că noi ne realizăm tocmai 
prin copiii noștri. Si in acest 
an școlar sîntem preocupați să 
ridicăm nivelul calitativ de 
pregătire a elevilor, dezvoltînd 
în mod participativ și anticipa
tiv uncie tehnologii didactice 
moderne".

împreună cu învățătorii Olga 
și Gabriel Manea parcurgem 
culoarele scolii. Arată proaspe
te .și curate, așa cum ii stă bine 
unei scoli la început de drum 
în noul an școlar. S-au încheiat 
deja lucrările de reparații, vop- 
sitorie. curățenie, de așezat vi
trinele. gazetele. exponatele. 
S-au făcut ultimele retușuri. 
Elevii au ieșit pentru citeva 
ore din vacantă și au venit să

Film. TINEREJEA 
CA PERSONAJ COLECTIV

Eroismul luptătorilor români 
pe frontul antihitlerist este una 
din temele frecvente ale filme
lor produse de casele noastre. 
Personajele unor asemenea na
rațiuni cinematografice au fost, 
de obicei, individualități pu
ternice, figuri pregnante, cu o 
personalitate, sub toate aspec
tele. captivantă. Mai rar am 
întîlnit însă personaje colec
tive și cu mult mai rar, dacă 
nu cumva situația e dificil de 
intilnit și de menționat aici, 
am găsit personaje colective 
feminine. De aceea, din primul 
moment, filmul scris de Fran- 
cisc Munteanu. un specialist al 
povestirilor simple, cu perso
naje puține, poate surprinde. 
Scenariul Pădurii de fagi (pre
miat in vara acestui an, la 
Costinești) înseamnă o noutate 
dramaturgică în filmograffa 
autorului, așadar, dar și în 
aceea, mai largă, a narațiunilor 
înscrise în tema revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din August 1944.

Legat de aceste două ele
mente ale dramaturgiei trebuie 
să apreciem și calitatea artis
tică a regiei care, deși ne aflăm 
in cazul unei debutante, face 
dovada De de o narte a unei 
surprinzătoare siguranțe a to
nului narativ — deloc sfiin- 
du-se regizoarea să abordeze 
spațiul filmului de război si. 
mai mult, să lucreze cu perso
nale în grup —. iar pe de alta 
a unui lirism propriu adoles
centei. transformat încetul cu 
încetul în dramatică asumare 
de responsabilitate.

Dramaturgie si vizual, filmul 
parcurge citeva etape cărora 
le corespund configurații adec
vate ale jocului actoricesc si. 
firesc, ale modului de a con
cepe cadrul. lumina, decorul.

Se poate vorbi de un film al 
stării „cotidiene" din care 
misiunea de a părăsi Bucurestiul 
si de a lucra la centrala tele
fonică din pădurea Tîncăbesti 
le scoate De telegrafiste oa din- 
tr-un spațiu Invadat de tine
rețe. E partea cu noutatea cea 
mai frapantă a filmului si de 
o verosimilitate a psihologiei 
feminine remarcabile. Povestea 
stă pe loc. Insă farmecul epic 
contează mai puțin in fata dră
gălășeniei adolescentine sau 
feminine, văzută într-o intimi
tate de grup ce nu anulează 
individualitățile. dimpotrivă 
dîndu-le particularitățile tem
peramentale. nonșalanta, bra
vada. uitarea de sine care sint 
ale vîrstei. mai ales. Aparatul 
de filmat se oprește in fața 
unui chip surizător. pus pe soții 
sau marcat de o anume plăcere 
a sobrietății, asa cum uneori 
ia distantă pentru a privi co
lectivitatea feminină în specta- 
colul ei. Confesiuni, ranchiune, 
geloîili. toate de o nevinovăție 
netrucată, sint sarea si piperul 
acestei părți de poveste, din 
cînd în cind. si de la cadru la 
cadru, mai strîns concurată de 
cealaltă linie a epicului tragic : 
fiind, de fapt, informați cu pri
vire la necesitatea de a pleca 
să lucreze în apropierea 
Bucurestiulul. oricum departe 
de casă. Ruptura cu familia, cu 

dea o mină de ajutor la spa
tiile verzi, in grădina din fața 
școlii, la sera din incinta loca
lului.

Cadre didactice și elevi, deo
potrivă. își pun acum fireasca 
întrebare : cum va debuta noul 
an școlar ? O întrebare pusă cu 
emoție, cu luciditate, dar și cu 
responsabilitate. Și cu încrede
re, ni se spune, pentru că în
crederea începe la hotarul 
unde apare și acțiunea. Am in 
fata mea un teanc de diplome. 
Sint multe la număr și dincolo 
de numele școlii, sau al elevu
lui, caligrafiate frumos, nu se 
poate să nu observi efortul, dar 
și dorința fiecăruia de a fi 
printre primii. Primii la dife
ritele concursuri, la olimpiade, 
la Festivalul „Cîntarea Rotjjâ- 
niei". Diplome obținute pentru 
muzică instrumentală. pentru 
cor. pentru echipa de teatru, 
pentru șah. judo, pentru cea 
mai bună patrulă școlară de 
circulație. Profesorii Ion Ene, 
Mihai Udrescu, Victoria Mari
nescu. Ștefan Șișu, Manuela 
Domnescu și multi alții ii fac 
pe acești elevi, dar și pe cei
lalți care se vor adăuga acestei 
scoli in această toamnă, să se 
viseze inovatori, inventatori, le 
vor urmări ambiția și perspec
tivele. perseverenta. căutînd 
eă-i ajute să-și definească per
sonalitatea lor dc tineri pasio
nali, profund responsabili față 
de destinul lor de miine.

ARETA ȘANDRU

tabieturile, cu oamenii presu
pune o probă de adaptare fe
minină si caracterologică. ceea 
oe poate oferi de la sine pre
textul unui spectacol. în aer 
liber de această dată. Bombar
damentul care surprinde camio
nul in timp ce se îndreptau 
spre locul noii centrale repre
zintă ..momentul" intrării în 
teritoriul tragicului la care 
parcă nici una din fete nu se 
Prea gindise oină acum. Micile 
probleme ale vieții lor de zi cu 
zi iau deodată altă fată. Ne 
dăm seama că am pătruns în- 
tr-un alt film si că. odată 
instalate în pădure, fetele de 
ieri, puse pe șotii. își iau to. 
mai in serios misiunea de a lu
cra la centrală, pregătindu-se 
unele cu bună știință, altele 
încă preocupate mai mult de 
cum arată, de ce zice medicul 
grupului, de cit de bogat e un 
decolteu, de ceea ce are de fapt 
legătură cu viata mondenă, cu 
sirg și nu fără fandoseală șăgal
nică pusă în valoare de Meri, 
interpretată cu talentul ei pu
ternic, magnetic, de către Tora 
Vasilescu. Poezia stării de aș
teptare nu cade în dulcegării 
cînd in cadru se află Catrinel 
Dumitrescu. Iar efuziunile sen
timentale devin intii acceptabi
le apoi credibile în jocul Ancăi 
Sigărtău (Durdu). O debutantă 
în rolul principal, dacă se poa
te vorbi de „principale" și ..se
cundare" in cazul fetelor din 
grup: Raluca Penu (Ana, per
sonaj sobru, luminos, anume ne
voind să strălucească, exact și 
de un dramatism asumat),

Cînd situația de front se 
schimbă, odată cu declanșarea 
revoluției din August 1944, fe
tele devin din simple telefonis
te soldați. Misiunea lor crește 
vertiginos în importantă. De alt
minteri. spre o asemenea parte 
de poveste, concentrată, ne în
dreptăm trecînd mal intii prin 
registrul galant al raporturilor 
(vizite de informare ori de 
curtoazie din partea comandan
tului german al postului de ra
dio „lise 2"). Și aici mina re
gizoarei e sigură, ca și a opera
torilor Marian Stanciu și Cris
tian Comeagă. Cind Încep sec
vențele de luptă, apar și cele 
mai serioase semne de ezitare 
și de voință cîteodată neadecva
tă de a trata insistent, sau a- 
bundent, fotografic o materie 
de viață aflată sub semnul tra
gicului. Multe racursiuri, ralen- 
tiuri, stop-cadre ce nu-și găsesc 
motivațiile cele mal bune. Ori- 
cit ar șterge din această impre
sie de prea mult, montaiul Mă
riei Neagu. asemenea „redun
danțe" explică doar intenția de 
expresivitate fără a o și obține. 
Necesari și de fiecare dată „in. 
rol": Traian Stănescu (Bejan) 
și Dionlsie Vitcu (Stoica).

Autoarea Pădurii de meste- 
ceni, regizoarea Cristina Nichi- 
tuș-Mihăilescu (premiul de de
but la Costinești), semnează 
primul film cu ambiția (eviden
tă. acoperită în multe compar
timente ale binomului audio-vi- 
zual care este arta a șaptea, de 
expresivități noi) de a propune 
un stil. Nu e puțin.

IOAN LAZĂR
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Telegramă de la bordul avionului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romania.

Domnule președinte.
Părăsind frumoasa dumneavoastră tară doresc să vă adresez 

Încă o dată sincera mea recunoștință dumneavoastră personal iar, 
prin dumneavoastră, guvernului și poporului român, pentru pri
mirea caldă și ospitalitatea generoasă cu care am fost intîmpinati 
eu și delegația mea încă de la sosirea noastră în capitala țării 
dumneavoastră. București.

Plec din București cu impresii plăcute despre convorbirile fo
lositoare pe care le-am avut, despre ospitalitatea caldă a oamenilor 
cu care ne-am intîlnit. Sînt încredințat că, în urma scurtei noastre 
vizite, excelentele relații dintre România și Kenya se vor întări, 
iar legăturile dintre popoarele noastre vor fi tot mai strînse.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa urări de multă sănă
tate și fericire, de prosperitate continuă poporului român.

DANIEL TOROITICH ARAP MOI
Președintele Republicii Kenya.

In Editura Politică a apărut :

NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvintare la Consfătuirea cu activul de partid 

și cadrele de bază din agricultură
— 2 septembrie 1987 —

COMUNICAT COMUN

AGENDA
Joi s-au încheiat la București 

lucrările sesiunii Comisiei gu
vernamentale româno-chineze 
de colaborare economică si teh
nică.

A fost examinată evoluția 
relațiilor economice dintre 
România și China, fiind stabi
lite. în spiritul înțelegerilor si 
hotăririlor convenite cu prile
jul dialogului româno-chinez la 
nivel înalt, noi măsuri si căi 
menite să conducă la dezvol
tarea. in continuare, a colaboră
rii si cooperării economice si 
tehnico-stiintifice în domenii de 
interes reciproc. Pornind de 
la dorința comună de a lărgi 
si diversifica schimburile re
ciproce de mărfuri, potrivit po
sibilităților pe care le oferă 
economiile in plină dezvoltare 
și modernizare ale celor două 
țări, s-au stabilit măsuri pen
tru intensificarea cooperă
rii în domeniile industriei ex
tractive, construcțiilor de ma
șini. electronicii și electro
tehnicii, industriei ușoare, ali
mentare. lemnului și materiale
lor de construcție.

La încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două nărti în 
comisie — tovarășul Ion

PRIMA LINIE DE TRAMVAI 
DIN MUNICIPIUL BRAȘOV 

A FOST DATĂ IN FOLOSINȚĂ
într-o telegramă adresată 

tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. secretar general 
el Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România. Comitetul județean 
Brasov al P.C.R. raportează că 
zilele acestea în municipiul 
Brasov a fost dată în folosință 
•— cu un an mai devreme — 
prima linie de tramvai, obiec
tiv social-economic de o im
portantă deosebită în viata

■ în cadrul activității de cer
cetare științifică si aplicativă, 
specialiști ai Institutului de su
dură si încercări de materiale 
Timișoara au realizat si pus la 
dispoziția producției un nou tip 
de electrod de calitate superioa
ră. destinat sudării otelurilor 
inalt aliate. Noul electrod, ob
ținut din materii prime indige
ne. se utilizează cu bune rezul
tate la îmbinări, prin sudură, 
ale construcțiilor metalice de la 
automacarale, poduri rulante si 
alte mașini de ridicat si trans
port uzinal, produse de între
prinderea mecanică Timisoara, 
precum si în alte domenii. în
locuind imbortul de astfel de 
materiale.

■ Specialiști de la între
prinderea metalurgică din Iași 
si de la Centrul de cercetare- 
proiectare țevi din localitate au 
elaborat si aplicat o nouă teh
nologie de fabricație a țevilor 
din otel cu diametre mici și cu 
pereți subțiri prin sudură lon
gitudinală in curent continuu, 
produse solicitate cu deosebire 
în industria constructoare de 
mașini. Implementarea noii teh
nologii a fost posibilă ca urma
re a realizării. în concepție pro
prie. prin autoutilare. a unui 
generator electronic si a unei 

Dincă. prim vicenrim-ministru 
al guvernului, si tovarășul Lu 
Done. președintele Comitetului 
de Stat pentru Economie al 
R.P. Chineze — au semnat 
Protocolul sesiunii.

★
în timpul șederii în tara 

noastră. delegația chineză a 
vizitat obiective economice din 
Capitală si din județele Argeș. 
Brasov. Prahova si Constanta.

Cu ocazia celei de-a 39-a a- 
niversări a proclamării Repu
blicii Populare Democrate Co
reene, la cinematograful „Stu
dio". din Capitală, au început, 
joi. „Zilele filmului* coreean"; 
A fost prezentat lung-metrajul 
artistic „Vise și fantezie".

La spectacolul de gală au 
luat parte membri ai condu
cerii Consiliului Culturii și E- 
ducației Socialiste. Ministerului 
Afacerilor Externe. Asociației 
de prietenie româno-coreeană, 
oameni de artă si cultură.

Au fost prezenți Zo Iăng Guk, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, șefi de misiuni di
plomatice acreditați in țara 
noastră.

acestui puternic centru indus
trial si muncitoresc al tării.

Noua linie de tramvai, avînd 
o lungime de 6,7 km. leagă 
puternicele platforme industria
le si marile cartiere muncito
rești ale întreprinderilor de 
autocamioane. de tractoare. 
Rulmentul, Hidromecanica, Me
canică nr. 2. unelte si scule. 
Combinatul de Prelucrare a 
Lemnului.

mașini de sudat rotative cu 
contacte de mercur de mare ro
bustețe in exploatare pe care se 
produce acest tio de țevi cu di
mensiuni reduse.

De notat că aplicarea noii 
tehnologii conduce la creșterea 
substanțială a productivității 
muncii. îmbunătățirea calității 
țevilor cu un astfel de gabarit.

■ La Fabrica chimică „Victo
ria" din Tîrgoviste se află în 
curs de realizare un program 
complex de modernizare a pro
ceselor de producție si tehno
logiilor de fabricație. Acesta 
vizează modernizarea tehnolo
giei de fabricație a vopselelor 
alchilice. a sistemului de descăr
care a materiilor prime pulveru
lente. a tehnologiei pentru pro
ducerea ultramarinului si a ră
șinilor dure. în ritm susținut se 
acționează si pentru creșterea 
coeficientului de siguranță a in
stalațiilor tehnologice, prin îm
bunătățirea sistemului de ali
mentare cu gaz inert. Ca urma
re. chimistii tîrgovisteni vor du
bla cu un an mai devreme pro
ductivitatea muncii planificată 
pe actualul cincinal. Totodată, 
vor fi diminuate costurile de 
producție si cheltuielile de 
transport.

(Urmare din pag. I)
lor de vedere asupra principa
lelor probleme cu care se con
fruntă omenirea.

Președintele Republicii So
cialiste. România și președinte
le Republicii Kenya au apre
ciat, cu îngrijorare, că situația 
internațională actuală continuă 
să fie deosebit de gravă si 
complexă. îndeosebi ca urmare 
a intensificării cursei Înarmări
lor și a acumulării unor uriașe 
cantități de arme, în special de 
arme nucleare. S-a subliniat că 
în etapa actuală s-a ajuns la 
situația intolerabilă cind se ri
sipesc resurse imense pentru 
înarmări, in timp ce în lume 
există numeroase probleme 
economice și sociale nesoluțio- 
nate.

Relevîind creșterea neconteni
tă a încordării, izbucnirea de 
noi conflicte care pot duce la 
un nou război mondial, care 
s-ar transforma inevitabil in
tr-o catastrofă nucleară, pre
ședinții României și Kenyei au 
apreciat că problema funda
mentală a epocii noastre o con
stituie oprirea hotărită a cursei 
înarmărilor, în primul rind a 
înarmărilor nucleare. elimi
narea cu desăvirșire a armelor 
nucleare, reducerea radicală a 
armelor convenționale și a 
cheltuielilor militare.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
Republicii Kenya s-au pronun
țat pentru înfăptuirea în prac
tică a unui program complex 
de dezarmare, în centrul căruia 
să se afle eliminarea armelor 
nucleare și care să cuprindă, 
totodată, reducerea armamen
telor convenționale, a efective
lor și cheltuielilor militare.

Președintele Daniel Toroitich 
arap Moi a dat o înaltă apre
ciere inițiativei președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind re
ducerea în mod unilateral de 
către România cu 5 la sută a 
armamentelor. efectivelor și 
cheltuielilor militare și_ a subli
niat că această măsură repre
zintă un exemplu concret al 
eforturilor României în direcția 
obținerii unor progrese reale 
pe calea dezarmării.

Președintele României și pre
ședintele Kenyei. ’ subliniind in
terdependența care există intre 
dezarmare și dezvoltare, au a- 
preciat că prin reducerea arma
mentelor, efectivelor si cheltu
ielilor militare s-ar elibera im
portante mijloace umane, fi
nanciare și materiale care ar 
putea fi utilizate pentru nevoi
le dezvoltării economico-so- 
oiale ale omenirii, in special 
pentru sprijinirea eforturilor 
țărilor în curs de dezvoltare.

România și Kenya se pro
nunță pentru folosirea spațiu
lui cosmic numai în scopuri 
pașnice și pentru realizarea 
unui acord corespunzător pri
vind interzioerea militarizării 
Cosmosului.

Președintele României și pre
ședintele Kenyei și-au expri
mat speranța că la reuniunea 
general-europeană de la Viena 
pentru securitate și cooperare 
în Europa se vor obține rezul
tate care să determine progrese 
pe calea înfăptuirii dezarmării 
șt întăririi încrederii, a cauzei 
generale a colaborării între toa
te statele participante.

Analizind situația din Africa, 
președintele Republicii Socia
liste România si președintele 
Republicii Kenya au evidențiat 
realizările obținute de popoare
le africane în lupta pentru li
bertate și independență națio
nală și pentru dezvoltarea lor 
economică și socială și au ex

Imagine din Brăila Foto : O. PLEC AN

primat, totodată. îngrijorarea 
față de continuarea amestecu
lui străin în treburile interne 
ale țărilor africane. Relietin- 
du-se dificultățile prin care 
trec țările africane, ca urmare 
a crizei economice mondiale 
gravate do povara datoriilor 
externe, s-a subliniat necesita
tea unor acțiuni eficiente, la 
nivel național și internațional, 
pentru depășirea acestor greu
tăți, pentru progresul lor eco
nomic și social.

Reafirmînd solidaritatea po
poarelor lor cu lupta popoare
lor africane pentru lichidarea 
totală a colonialismului, pentru 
apărarea și consolidarea inde
pendenței naționale, pentru 
dezvoltarea economică și socia
lă de sine stătătoare, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Daniel Toroitich arap 
Moi au condamnat cu toată 
fermitatea actele agresive ale 
Africii de Sud împotriva 
statelor independente vecine, 
politica rasistă de apartheid, 
măsurile de represiune ale au
torităților de la Pretoria împo
triva populației majoritare din 
această țară.

Exprimînd sprijinul activ al 
țărilor lor față de lupta dreap
tă a poporului namibian, -sub 
conducerea SWAPO, unicul său 
reprezentant legitim, pentru 
dobindirea independentei na
ționale. conducătorii celor două 
state s-au pronunțat pentru in
tensificarea eforturilor pe plan 
internațional în vederea reali
zării independentei Namibiei 
pe baza aplicării neîntîrziate a 
rezoluțiilor Organizației Națiu
nilor Unite.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
Republicii Kenya consideră că 
o pace globală, justă și dura
bilă in Orientul Mijlociu tre
buie să se bazeze pe retragerea 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate în urma războiului din 
1967, pe recunoașterea dreptului 
poporului palestinian la auto
determinare și crearea unui stat 
propriu, pe garantarea indepen
dentei și suveranității tuturor 
statelor din zonă, inclusiv a 
Israelului.

Apreciind că în prezent există 
premise favorabile de a se 
ajunge prin negocieri la o pace 
trainică și justă în Orientul 
Mijlociu, președinții celor două 
state s-au pronunțat în favoa
rea convocării unei conferințe 
internaționale, sub egida O.N.U., 
la care să participe toate păr
țile interesate, inclusiv O.E.P., 
singurul reprezentant legitim al 
poporului palestinian. Israelul, 
precum și membrii permanenti 
ai Consiliului de Securitate al 
O.N.U.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi, exprimînd îngrijora
rea în legătură cu situația 
gravă creată de conflictul din
tre Iran și Irak, s-au pronunțat 
pentru încetarea războiului și 
pentru soluționarea prin trata
tive a tuturor problemelor din
tre cele două țări. A fost ex
primat sprijinul față de re
centa rezoluție a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. și față de 
misiunea secretarului general al 
O.N.U. in regiune.

Exprimînd preocuparea fată 
de înrăutățirea situației econo
mice mondiale care afectează 
îndeosebi situația țărilor în curs 
de dezvoltare. președintele 
României și președintele Kenyei 
au reliefat că amplificarea con
tradicției dintre țările, bogate 
și cele sărace tinde să devină 
cea mai puternică contradicție 
a epocii contemporane.

S-a exprimat părerea comună 
că lichidarea subdezvoltării și 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale reprezintă 
o cerință imperativă pentru asi
gurarea păcii și securității in
ternaționale.

România și Kenya se pro
nunță pentru convocarea unei 
conferințe speciale, în cadrul 
O.N.U., la care să participe în 
condiții de egalitate atit țările 
în curs de dezvoltare, cit și ță
rile dezvoltate. în vederea so
luționării globale a problemelor 
subdezvoltării, inclusiv a pro
blemelor datoriilor externe.

Cele două țări militează pen
tru întărirea unității și co
laborării dintre țările în curs 
de dezvoltare pe baza principi
ilor respectării independenței 
și suveranității, a lărgirii forme
lor de cooperare in condițiile 
avantajului reciproc.

Președinții celor două state 
apreciază că sînt necesare mă
suri ferme pentru găsirea unei 
soluții globale, politico-econo- 
mice, a problemei datoriei ex
terne a țărilor în curs de dez
voltare. pe baza unor criterii 
care să tină seama de nivelul 
de dezvoltare al țărilor debi
toare, precum și a modalităților 
practice de reducere și stabili
zare a dobînzilor. care să per
mită acordarea de noi credite 
țărilor in curs de dezvoltare in 
condiții avantajoase.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi consideră că proble
mele complexe care confruntă 
omenirea impun participarea 
activă la viața internațională a 
tuturor statelor, indiferent de 
mărimea lor.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
Republicii Kenya au evidențiat 
importanța și rolul pozitiv al 
mișcării de nealiniere în solu
ționarea problemelor lumii con
temporane, în afirmarea unei 
politici noi, de libertate și inde
pendență și au apreciat semni
ficația hotăririlor adoptate la 
Conferința de la Harare a șe
filor de stat sau guvern din ță
rile nealiniate.

România și Kenya consideră 
ca Organizația Națiunilor Unite 
este forul internațional cel mai 
potrivit pentru dezbaterea de
mocratică și soluționarea pro
blemelor lumii contemporane și 
se pronunță pentru creșterea 
rolului O.N.U., al altor orga
nisme internaționale.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
Republicii Kenya și-au exprimat 
satisfacția deplină pentru in- 
tilnirea la nivel inalt româno- 
kenyană, încredințați că aceasta 
reprezintă o valoroasă contri
buție la dezvoltarea raporturi
lor dintre cele două țări, în in
teresul reciproc.

Președintele Republicii Kenya, 
Daniel Toroitich arap Moi, a 
exprimat calde mulțumiri pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, precum și poporului 
român prieten pentru .ospitali
tatea și primirea deosebită de 
care s-a bucurat in timpul vizitei.

Președintele Republicii Kenya, 
Daniel Toroitich arap Moi a 
adresat președintelui Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășei 
Elena Ceaușescu invitația să 
efectueze o vizită oficială de 
prietenie în Republica Kenya. 
Invitația a fost acceptată cu 
Plăcere, data vizitei urmînd a 
fi convenită pe cale diploma
tică.

București, 9 septembrie 1987

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI
NAȚIONALE A P.C.R.

Activitate mai intensă, producții mai mari — 

acum, cind condițiile de lucru sint încă bune
Acțiunea de mare responsa

bilitate, de a gospodări judicios 
teritoriul cuprins între Izvoarele 
Dornei, Pasul Tihuța, Mestecă- 
niș și Prislop (aproape un cerc 
cu raza de 50 de kilometri !), 
acolo unde, vorba cuiva, „pădu
rea cade parcă peste tine", re
vine Unității forestiere de ex
ploatare și transport Iacobeni, 
județul Suceava, respectiv ce
lor peste 1100 de membri ai 
acestui colectiv. Dincolo de ex
ploatarea rațională a acestei 
imense bogății de aur verde, 
importanța acțiunii rezidă și din 
faptul că o parte importantă 
din cheresteaua rezultată în sec
torul de industrializare este 
destinată exportului. Tocmai de 
aceea, este firesc, deci, ca fie
care verigă a acestui „lanț pro
ductiv" să funcționeze la para
metri normali, determinînd rea
lizarea ritmică a sarcinilor de 
plan. Mihai Băncescu, inginerul 
șef al unității, aprecia, în acest 
sens, bunele rezultate cu care 
lucrătorii de aici au încheiat 
luna august, concretizate în de
pășirea cu 5,9 la sută a preve
derilor la producția marfă, 14 
la sută la export (10 la sută pe 
relația DC) și cu sporuri semni
ficative la producția fizică, echi- 
valînd, printre altele, cu 3049 mc 
bușteni rășlnoase, 1160 mc buș
teni fag, 2000 mc cherestea, 2059 
mc tocătură celuloză. Desigur, 
un bilanț pozitiv. Dar, cum 
sublinia și inginerul șef, un bi
lanț ce putea fi îmbunătățit ! 
Bunăoară, deși la începutul anu
lui s-a hotărit darea în produc
ție în primul semestru a peste 
55 la sută din volumul de masă 
lemnoasă prevăzut (avînd în ve
dere greutățile specifice perioa
dei de toamnă și iarnă !), pla
nul a fost îndeplinit numai în 
proporție de 52 la sută. în spe
cial datorită activității deficitare 
a sectoarelor de exploatare de 
la Cîrlibaba și Coșna (50,17 la 
sută și respectiv 47.51 la sută). 
Fără îndoială, neajunsuri — in
tr-un fel minore — dar. oricum, 
reprezentînd neconcordanțe în
tr-o programare care viza ca 
pînă la 25 decembrie a.c. întrea
ga cantitate să fie e^nediată din 
pădure spre diverși beneficiari. 
Există posibilități de recupe
rare ? ..Noi am stabilit în re
centa adunare generală a oame
nilor muncii o serie de măsuri

Calitatea produselor
(Urmare din pag. I)

caz. noile modele create func
ționează ireproșabil. La nivelul 
acestei secții au fost constituite 
formații de lucru profilate ex
clusiv pe producția de export. 
Fiecare om ai muncii își cu
noaște bine sarcinile încredin
țate. acționînd ca atare pentru 
executarea reperelor stabilite. 
Cel puțin la același nivel se si
tuează și realizările în cadrul 
secției emailaj. Noile rețete 
propuse scurtează simțitor du
rata de ardere și măresc sub
stanțial gradul de rezistență 
anticorozivă al produselor. E- 
fortul propriu de perfecționare 
și modernizare este dublat de 
preocuparea constantă pentru 
valorificarea unor soluții teh
nice venite din alte unități e- 
conomice. Iată, spre exemplu, 
numai în acest an vor fi apli
cate pe fluxurile de producție 
23 asemenea creații tehnice.

în prezent se fac demersuri 
pentru ca alte 15 inovații care 
prezintă interes pentru unitatea 
noastră să fie puse la dispozi
ția acesteia șl aplicate imediat 
in producție".

O concluzie este firească. Tot 
ce-ține de înnoire și moderni
zare constituie prioritatea ab
solută la nivelul acestei între
prinderi. avînd o influență fa
vorabilă asupra activității de 
export. Din discuția purtată cu 
inginerul Mihai Chertes, direc

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Exemplară mobilizare in cîmp

suplimentare în așa fel îneît să 
ne achităm integral de obliga
țiuni în sectoarele Cîrlibaba șl 
Ciocănești pînă-n 15 noiembrie, 
și-n celelalte două, la Dorni- 
șoara șl Coșna, pînă-n 15 de
cembrie, Considerăm, de altfel, 
că avem capacitatea umană și 
mecanică de a încheia anul cu 
rezultate de prestigiu, așa cum 
stă bine unui colectiv puternic 
și priceput", spunea Mihal Băn
cescu.

In această privință, printre 
argumentele specialistului, se 
numără, de bună seamă, și ex
periența ciștigată in exploatarea

la Unitatea forestiera 
de exploatare 

și transport Iacobeni 
■“■■■■«■■■■■■■•■■■••■«■■■■•■■■Ml 
masei de lemn cu ajutorul in
stalațiilor cu cablu (nu înde
ajuns de bine valorificată încă 
în semestrul I), organizarea ac
tivității în formații optim di
mensionate, sortarea corespun
zătoare, utilizind la maximum 
posibil buștenii gater, întărirea 
ordinii și disciplinei, exploa
tarea și curățirea atentă a par
chetelor și predarea lor în ter
men, sortarea și presortarea 
lemnului în platformă (reducînd 
cheltuielile suplimentare și vo
lumul produselor de calitate in
ferioară). Tot în sprijinul creș
terii productivității muncii sînt 
și cele cîteva măsuri din pro
gramul de modernizare, ce pre
văd, de exemplu, dotarea cu noi 
instal'ații cu cablu și noi tipuri 
de tractoare și ferăstraîe. trans
ferarea unor operații din pă
dure în platformă, folosirea co- 
jitoarelor pentru lemn subțire 
și gros la întreaga câpacitate, 
măsuri ce vor fi amnlificate 
substanțial în anul viitor.

Importanța care se acordă 
sectoarelor de exploatare, aten
ția cu care sînt urmărite și re
zolvate toate problemele exis
tente. sînt pe deplin justificate. 
..Materia primă", lemnul asigu
rat de cei ce lucrează aici (de- 
pinzînd in totalitate de ei), in

torul unității, am reținut mo
bilizarea existentă pentru ono
rarea exemplară a contractelor 
asumate pe piața externă. „Pu
ternic stimulați de prevederile 
recentului Decret al Consiliului 
de Stat, acordăm o importantă 
deosebită indicatorului export. 
Măsurile și acțiunile tehnice 
stabilite în acest domeniu asi
gură ritmicitatea necesară în 
executarea sortimentelor prevă
zute. De altfel, și pînă acum noi 
ne-am realizat exemplar sarci
nile de plan la export. în conti
nuare vom depune eforturi pe 
măsură să asigurăm un nivel su
perior de calitate și eficiență. 
In acest fel. colectivele care 
participă la realizarea produc
ției de export vor obține sub
stanțiale venituri suplimentare. 
Dacă ne referim numai la luna 
august, rezultatele concrete ob
ținute sînt mai mult decît edi
ficatoare. în expresie bănească 
muncitorii și specialiștii care au 
executat produse destinate ex
portului au obținut suplimentar 
peste 390 000 lei. M-aș opri la 
cîteva din acțiunile tehnice des
fășurate in acest domeniu. In 
primul rînd, am amenajat un 
nou atelier de montaj pentru 
produsele cu dotare complexă. 
La nivelul acestuia se asigură 
o mai mare autonomie de lucru 
In execuția operațiilor specifice. 
Rezultatul ? A crescut substan
țial capacitatea de producție pe 
relația devize convertibile. 

fluențează direct atit activitatea 
din centrele de sortare și pre
lucrare de ia lacbbeni, Floreni 
și- Dornișoara (de unde acesta 
este livrat la combinatele ce 
celuloză și hîrtie de la Bacău și 
Suceava), cit și cea de la secția 
de industrializare de ia Vatra 
Dornei. Fără îndoială, însă, la 
Fabrica de cherestea, acolo un
de se valorifică bine fiecare 
centimetru cub de lemn (rezi
duurile folosind ca și combusti
bil sau materie primă pentru 
fabricile de PAL sau de hîr
tie 1), neîmplinirile care se mai 
constată în diverse puncte de 
lucru nu pot fi puse doar pe 
seama celor din exploatare. Aici 
lucrează mulți muncitori cu ex
periență. dar și tineri la fel de 
pricepuți — inginerul Dragoș 
Cristea (secretarul comitetului 
U.T.C.), Nicușor Coiocaru, Mir
cea Rusu sau utecîștii Gheoighe 
Leonte, Dan Florescu și Aurelia 
Voleșciuc — ce stau garanție 
pentru lucrări de calitate. Cu 
atit mai mult, deci (avînd în ve
dere și ponderea producției des
tinate exportului), trebuie eli
minate cazurile de nerespectare 
a disciplinei tehnologice, defi
ciențele la utilizarea optimă a 
ferăstraielor-panglică. trebuia 
realizate exemplar reoarariile ’a 
utilaje'e din hala gatere și din 
depozitul de bușteni (în curs de 
derulare). în plus, un spor în
semnat a! randamentului pro
ductiv îl pot aduce măsurile ce 
vizează mecanizarea descărcării 
și depozitării lemnului, a trans
portului și încărcării cherestelei, 
moderniza’-ea platformei din 
denozttul de bușteni.

Esențiale. însă, pe întregul 
traseu al lemnului din pădure 
pînă la produsul finit. rhe**es- 
t.eaua rămîn efo-turi’e oameni
lor. Sînt în unitate colective 
fruntașe — al i’ah-’e’i de che
restea. ale se-ton-n’o- de ex
ploatare Dor-osos-a sf C’ocă-
ne '’iicțj

yv P.nr,
dău san Vasih TTrstrt. mi^tt
Fi Vp**+070 noTi-
tiv situația din unitate. ffene- 
ralizînd experiența dobindită, 
impulsionînd activitatea zilnică.

* GH. CRIȘAN

Apoi, am procedat la redistri
buirea personalului tehnico- 
muncitoresc în funcție de soli
citările concrete existente la 
locurile de muncă. Am avut in 
vedere in mod deosebit secția 
emailaj unde se cere un grad 
ridicat de competență profesio
nală. De curind. la solicitările 
partenerilor externi am lansat 
în fabricația de serie mare ma
șinile de gătit care se livrează 
neasamblate. In consecință, a 
crescut rulajul de piese și sub
ansambluri specifice pe fiecare 
tip de activitate. Astfel, tn mo
mentul de fată realizăm lunar 
cel puțin 1 000 mașini de gătit 
in plus fată de perioada ante
rioară. Aceasta înseamnă, im
plicit. încasări suplimentar? de 
valută. Prin urmare și venituri 
suplimentare pentru oamenii 
muncii. Aș dori să remarc in 
final interesul sporit manifestat 
pentru utilizarea judicioasă a 
timpului de lucru, calitatea Ire
proșabilă a produselor execu
tate și realizarea în devans a 
sarcinilor de plan stabilite".

Cele spuse de interlocutorul 
nostru au deolină acoperire 
practică. Numai în luna august 
livrările suolimentare Ia ex
port semnifică peste 20 la sută 
din programul stabilit. Ca ur
mare. colectivul acestei între
prinderi beneficiază de impor
tante cîștiguri suplimentare.

IOAN GAVRA

SPORT

De astăzi, în Capitală

FINALELE „CUPEI U.T.C" 
LA TENIS

Acum 14 ani, pe terenurile 
de la Tenis Club București, 
din Calea Plevnei, demara o 
competiție care avea să în
semne un punct de relerință 
în activitatea sportivă de 
masă a țării — „Cupa Scîn- 
teii tineretului" la tenis, de
venită ulterior, după mai 
multe etape, „Cupa U.T.C.".

De-a lungul celor 14 ediții, 
întrecerea avea să cunoască 
morrtente de glorie și îm
plinire, atrăgînd mii și mii 
de tineri, pasionați ai 
„sportului alb". Mulți din
tre ei și-au descoperit ta
lentul și vocația în această 
competiție, perseverind,
apoi, ei au ajuns să fie pro
movați în secțiile de perfor
manță, ba chiar în loturile 
naționale de juniori sau ti
neret. Se făcea, astfel, acea 
legătură firească și dorită, 
de trecere de la sportul de 
masă la cel de performantă.

întrecerile „Cupei U.T.C." 
la tenis, ediția 1987. iată, re
vin în București, locul lor 
de desfășurare fiind fixat la 

Oomplexul sportiv-turistic și 
de agrement Herăstrău. 
Participă peste 200 de con- 
curenți, fete și băieți, re
partizați pe două categorii 
de vîrstă : 15—16 ani și 17— 
19 ani. Sint prezenți la start 
ciștigătorii etapei prece
dente. cite patru reprezen
tanți de fiecare județ și mu
nicipiul București. împreună 
cu antrenorii și instructorii 
lor.

Programate pe parcursul a 
trei zile — astăzi, mîine și 
duminică, în ultima zi, vor 
avea loc finalele — între
cerile se anunță deosebit de 
dirze, pasionante, mblte ju
dețe propunîndu-și șâ cu
cerească marele trofeu 
„Cupa U.T.C." și titlurile de 
campioni ai „Daciadei" la 
activitatea sportivă de masă. 
Vom reveni în pagina Sport 
de luni, cu o relatare mai 
amplă despre această fru
moasă manifestare sportivă 
a tineretului.

C. VASILE

MERIDIAN
■ După cum relatează cores

pondentul sportiv al agenției 
EFE, un al treilea Maradona va 
putea fi văzut pe arenele de 
fotbal din Europa. Este vorba de 
Lalo (văr cu frații Diego și 
Hugo Maradona), care a fost so
licitat de formația spaniolă F.C. 
Granada. Lalo Maradona joacă 
în prezent atacant la echipa 
Boca Juniors din Buenos Aires.

■ La campionatele mondiale 
de haltere de la Ostrava, in li
mitele categoriei 75 kg, sportivul 
român Andrei Socaci a obținut 
medalia de bronz la stilul arun
cat, cu rezultatul de 200 kg, 
fiind precedat de concurenții 
bulgari Borislav Ghidikov — 
207,509 kg și Aleksandr Varba- 
nov — 205 kg.

■La totalul celor două stiluri, 
victoria a revenit lui B. Ghidi
kov — 375 kg, urmat de A. 
Varbanov — 365 kg și Ingo Stein- 
hofel (R.D. Germană) — 345 kg.

■ Sala din cadrul complexu
lui „23 August" din Capitală va 
găzdui la sfirșitul acestei săptă- 
mini campionatele internaționa
le de judo tineret ale României.

La competiție vor participa ti
neri judoka din 10 țări : Belgia, 
Cehoslovacia. Franța. R.D. Ger
mană, R.F. Germania, Iugosla
via, Polonia, Ungaria. U.R.S.S. 
și România.

Fotbal : Flacăra Moreni — Dinamo 0-1 (0-0) 
PROMISIUNI PENTRU „CUPA CUPELOR"

Un alt meci devansat, con- 
tînd pentru etapa a 4-a, s-a 
consumat ieri după amiază, la 
Moreni, echipa locală, Flacăra, 
întîlnind pe Dinamo București 
care se pregătește pentru pri
ma confruntare din „Cupa Cu
pelor" cu formația belgiană din 
Malines. A fost o partidă viu 
disputată. încheiată cu victoria 
oaspeților. Flacăra — Dinamo 
0—1 (0—0). prin golul înscris 
de Cămătaru, în min. 70. A fost 
o fază rapidă, balonul trecînd cu 
viteză de la ’Răducioiu — in
trat în repriza secundă in locul 
lui Damaschin — la Mateuț, 
apoi la centrul atacant dinamo- 
vist care a șutat năprasnic, din 
void, în stînga portarului Do- 
hot. Victorie meritată, pe de
plin. pentru că si oină atunci 
inițiativa și acțiunile ofensive 
mai periculoase au fost de par
tea oaspeților. Așadar, a patra 
victorie a oaspeților in această 
semietapă de la mijlocul săptă- 
minii. Oricum, echipa locală a 
fost un partener care a menți

■ Rezultate înregistrate in 
preliminariile campionatului e- 
uropean de fotbal : Grupa a 
3-a : Islanda — Norvegia 2—1 
(1—1) — golurile au fost mar
cate de Peturson. Ormslev, res
pectiv. Andersen ; Grupa a 6-a : 
Finlanda — Cehoslovacia 3—0 
(1—0) — punctele au fost rea

nut, mare parte din timp, un 
echilibru stabil. Flacăra ară- 
tîndu-ne. celor care am urmă
rit-o. mai rar, că este o echipă 
matură, omogenă care joacă un 
fotbal modem și... o lecție bine 
știută. Un argument că punc
tele culese. în meciurile din 
deplasare, la acest început de 
campionat nu sînt o zestre în- 
tîmplătoare.

Privind meciul și evoluția re
prezentantei noastre in „Cupa 
Cupelor", din perspectiva me
ciului de miercurea viitoare, de 
la Malines, trebuie să obser
văm că Dinamo mai are de 
perfecționat mecanismul jocului 
în ceea ce privește finalizarea, 
eficacitatea acțiunilor ofensive. 
Jucătorii lui M. Lucescu pa
sează bine, pasează mult, dar 
în fazele finale, de poartă, nu 
găsesc. întotdeauna, soluția de
cisivă. In răgazul care a mai 
rămas se pot pune la punct 
încă multe lucruri pentru a în
cerca și năzui în primul meci, 
cu Malines, un rezultat care 
să-i lase și să ne lase speranțe 
pentru revanșa de la București. 
(C. Vasile).

lizate de Hjelm, Lius și Tiai- 
nen ; Țara Galilor — Danemar
ca 1—0 (1—0) — unicul gol al 
partidei a fost marcat de 
Hughes ; Grupa a 7-a : Irlanda 
— Luxemburg 2—1 (1—1) — go
lurile au fost înscrise de Sta
pleton, Mc Grath, respectiv, 
Kring.

„Deși am obținut anul acesta 
peste 6 500 kg orz și circa 6 000 
kg griu la hectar — ne spunea 
inginera Letiția Nicoară, pre
ședintele C.A.P. Frumușeni —. 
avind in vedere exigențele for
mulate la recenta Consfătuire cu 
activul de partid și cadrele de 
bază din agricultură, nu ne 
putem declara mulțumiți, fapt 
pentru care in actuala campanie 
de insămînțare trebuie să ne 
mobilizăm exemplar pentru â- 
sigurarea celor mai bune con
diții viitoarelor recolte".

Pînă in acest moment, cele 
930 ha de pe care s-au recoltat 
cerealele păioase au fost elibe
rate, obținindu-se circa 1400 
tone paie, care se adaugă la 
peste 400 tone fin și semifin și 
560 tone siloz, destinate hranei 
animalelor, urmînd ca în peri
oada următoare aceste cantități 
să fie suplimentate, pentru asi
gurarea întregului necesar pla
nificat. La eliberatul terenului 
s-a folosit un tractor echipat 
cu o platformă special constru
ită, precum și 10 atelaje hipo.

Actualmente, accentul se pune 
pe executarea arăturilor adinei 
de vară, utilizîndu-se 14 pluguri 
cu scormonitori, asigurîndu-se 
o lucrare de cea mai bună cali
tate, uniformă. Brazdele sint 
mărunțite apoi prin discuire. 
în actuala campanie s-a plani
ficat a fi însămîntate 740 ha cu 
griu. 240 ha cu orz și 120 ha cu 
masă verde, după culturi pre
mergătoare bune : leguminoase, 
plante tehnice și o mai mică su
prafață după porumb și griu. 
în paralel, cu aceste lucrări, s-a 
sortat sămînța de orz și griu. 
care urmează să fie tratată cu 
substanțe antimălurice. Se cu
vine să evidențiem aportul me

canizatorilor la finalizarea pre
gătirii terenului pentru însă- 
mînțările de toamnă, in timp 
optirp, ca o garanție a ridicării 
pe o treaptă mai înaltă a re
coltelor Viitoare. Iată și cîteva 
nume în acest sens : Octavian 
Horga, Teodor Bora, Ioan Cor
nea, Ludovic Gottnec și Dionisie 
Stoi.

Pe agenda de lucru a unității 
stă insă și pregătirea campaniei 
de recoltare a porumbului, care 
bate la ușă. în acest scop, au

ARAD
fost verificate și puse la punct 
două combine C 6 P, 4 combine 
C 12, echipate pentru această 
recoltare, și 3 combine CARP. 
Se poate afirma că. din punct 
de vedere tehnic, ■ campania de 
recoltare a porumbului se poate 
declanșa chiar mîine. Urmează 
a fi recoltate 776 ha cu porumb, 
din care 76 ha sorg boabe. Circa 
50 ha se vor recolta manual, 
suprafață dată in acord global 
membrilor cooperatori. încă un 
amănunt : zilele acestea s-a fi
nalizat fertilizarea a 60 ha cu 
Îngrășăminte organice, pe care 
s-au aplicat 2 200 tone gunoi de 
grajd, aflîndu-se în curs de des
fășurare acțiunea de fertilizare 
și cu îngrășăminte chimice 
complexe pe întreaga suprafață 
ce urmează a fi cultivată.

Despre prioritățile zilei la o 
altă unitate, C.A.P. Vladimires- 
cu, stăm de vorbă cu Ion Dinu, 
inginerul șef al cooperativei. Și 
aici, ca și în alte unități, tere

nul a fost eliberat de paie, care 
s-au balotat și transportat in 
totalitate cu mijloace hipo de pe 
întreaga suprafață de 670 ha. 
Pentru această toamnă sînt pla
nificate să se însămințeze 500 
ha griu, 100 ha orz, 100 ha 
orzoaică și 70 ha masă verde 
pentru furajare. Cit privește 
premergătoarele, acestea sint 
fasole (50 ha), soia (1C0 ha), 
sfeclă (50 ha), după griu (59 ha) 
etc. „Avîndu-se in vedere fap
tul că o bună suprafață de griu 
va fi semănată după porumb — 
ne spunea Ion Dinu — vom 
urgenta recoltarea acestei cul
turi, treeîndu-se imediat la pre
gătirea terenului, astfel incit 
să ne putem încadra in perioada 
optimă. Prin măsurile organiza
torice luate sîntem mobilizați 
pentru a încheia recoltarea po
rumbului, în acest an, în cel 
mult două săptămini, toate mij
loacele mecanice fiind la aceas
tă oră puse în ordine".

Revenind la problema griu
lui, să evidențiem că se lu
crează la discuirea terenurilor, 
la fertilizarea cu îngrășăminte 
chimice (130 kg substanță activă 
la hectar) și la pregătirea efec
tivă a seminței. Vor fi folosite 
trei soiuri : Fundulea 29 (80 la 
sută). Lovrin 34 (10 la sută' și 
MV 8 (10 la sută). „Avem asi
gurată întreaga cantitate de 
sămînță. pe care am selectat-o 
și urmează să o tratăm. De 
asemenea. semănătorile sînt 
pregătite pentru a efectua lu
crarea în rinduri dese, la 8 cm, 
conform indicațiilor și exigen
țelor formulate la recenta Con
sfătuire cu activul de partid si 
cadrele de bază din agricultură", 
ne-a spus în încheiere inginerul 
Ion Dinu.

SABIN BODEA



O.N.U. - implicare activă 
in eforturile de soluționare 

a marilor probleme internaționale stiri-note-comentării-stiri-note-comentării-stiri-note-comentarii
Raportul anual al secretarului general al O.N.U 

privind activitatea organizației mondiale
NAȚIUNILE UNITE 10 (A-

gerpres). — La New York a 
fost dat publicității raportul 
anual al secretarului general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, privind activitatea Or
ganizației mondiale de la pre
cedenta sesiurte a Adunării Ge
nerale și pină în prezent. Do
cumentul relevă menținerea 
stării de încordare în viața in
ternațională. precum și efortu
rile și activitățile Organizației 
Națiunilor Unite pentru res
pectarea legalității. oprirea 
cursei înarmărilor. realizarea 
dezarmării, în primul rind a 
dezarmării nucleare, reglemen
tarea prin mijloace politice, 
pașnice, a stărilor conflictuale 
din diferite zone ale globului 
și soluționarea problemelor tot 
mai grave cu care sint con
fruntate țările în curs de dez
voltare.

Un loc important îl ocupă în 
raport problematica opririi 
cursei înarmărilor, înfăptuirii 
dezarmării. în primul rind a

nucleare, și 
și securității

an, se arată

asigu- 
inter-

în ra
prima

Proclamarea Republicii 
Populare Democrate Etiopia

Mengistu Haile Mariam, ales președinte al republicii 
ți al Consiliului de Stat

PREZENȚE
ROMÂNEȘTI

ORIENTUL MIJLOCIU Un nou act
dezarmării 
rării păcii 
naționale.

„în acest
port, s-a conturat pentru 
dată o perspectivă favorabilă 
pentru o reducere reală a ar
melor nucleare. Un acord intre 
U.R.S.S. și S.U.A. privind li
chidarea rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune ar 
avea o însemnătate deosebită. 
O asemenea înțelegere ar pu
tea contribui la înregistrarea 
unor progrese în cadrul altor 
negocieri între Est și Vest, in
clusiv în domeniul armamen
telor strategice. El ar putea fi 
privit ca un prim pas pe calea 
spre eliminarea completă a ar
mamentelor nucleare" — 
subliniază. în document 
de asemenea, arătate și 
probleme grave cu care se 
fruntă omenirea — așa numi
tele conflicte locale, subdezvol
tarea. povara datoriilor exter
ne ș.a.

ADDIS ABEBA 10 (Agerpres) 
— La sesiunea Adunării Națio
nale ale cărei lucrări se desfă
șoară la Addis Abeba joi a 
fost proclamată Republica 
Populară Democrată Etiopia.

Mengistu Haile Mariam, se
cretar general al C.C. al Part-i-

dului Muncitoresc din Etiopia, 
a fost ales președinte al repu
blicii și președinte al Consiliu
lui de Stat. Vicepreședinte al 
republicii a fost ales Fisseha 
Desta.

Președinte al Consiliului de 
Miniștri a devenit Fikre Selas
sie Wogderess,

Convorbiri R. D. G. F. 6.

• LA EXPOZIȚIA INTERNA- 
TIONALA „CHIMIA ’87" DE 

LA MOSCOVA

se 
sînt, 
alte 

con-

BONN 10 (Agerpres). — În 
cadrul vizitei întreprinse în 
R.F. Germania, Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al R.D. Germane, 
a avut întrevederi separate cu 
Willy Brandt, președintele de 
onoare al Partidului Social-De
mocrat, președinte al Interna
ționalei Socialiste, fostul can
celar Helmut Schmidt, premie-

rul landului Renania de Nord- 
Westfalia și vicepreședinte al 
Partidului Social-Democrat, Jo
hannes Rau. cu alte personali
tăți, relatează agenția A.D.N. 
în cursul convorbirilor a fost 
subliniată importanța dialogu
lui dintre oamenii politici pen
tru lărgirea cooperării și înțe
legerii reciproce, salvgardarea 
păcii și înfăptuirea dezarmării.

Pentru reglementarea pe cale pașnică
a situației din America Centrală

CIUDAD DE PANAMA 
(Agerpres) — Președintele 
tului Panama. Eric Arturo 
Valle, a reafirmat poziția 
vernului său de a continua 
contactele politice în spiritul 
opțiunilor Grupului de la Con- 
tadora privind reglementarea 
pe cale pașnică a problemelor 
din America Centrală. El a 
menționat in acest sens că în
treprinde toate demersurile 
pentru realizarea reconcilierii 
naționale in Salvador, ca ac
țiune pozitivă în problematica 
globală a zonei centroamericane. 
Potrivit surselor din Ciudad de 
Panama, președintele del Valle 
s-a întîlnit cu membri ai con
ducerii partidelor insurgente 
din Salvador.

10 
sta- 
del 
gu-

• ÎN CURSUL UNEI 
FERINȚE DE PRESA 
zate la Ciudad de Panama, 
deri 
Marti 
nală 
tului 
nar 
reafirmat hotărîrea F.M.L.N. — 
F.D.R. de a acționa consec
vent pentru reluarea dialogului 
dintre forțele democratice in
surecționale salvadoriene și re
prezentanții guvernului — trans
mite agenția Prensa Latina. 
S-a precizat că F.M.L.N. — 
F.D.R. sînt dispuse să procedeze 
la o încetare temporară a fo
cului pe perioada dialogului, 
chiar dacă forțele armate sal
vadoriene nu vor adopta o ati
tudine similară.

CON- 
organi- 

H- 
ai Frontului Farabundo 
pentru Eliberare Națio- 
(F.M.L.N.) și ai Fron- 

Democratic Revoluțio- 
(F.D.R.) din Salvador au

COPENHAGA 10 (Agerpres) 
— Primul ministru al Dane
marcei. Poul Schlueter, a făcut 
cunoscută componenta noului 
guvern, format în urma alege
rilor parlamentare de la 8 sep
tembrie, în care fosta coaliție 
guvernamentală a pierdut șapte 
locuri în Folketing, informează 
agenția E.F.E. Noul cabinet 
prezintă o serie de modificări 
fată de cel precedent, care a 
fost condus tot de Poul Schlue
ter. Astfel, au fost schimbați 
titularii ministerelor apărării 
internelor, agriculturii și taxe
lor. Au fost înființate două mi
nistere noi : al sănătății și al 
coordonării și a fost desființat 
ministerul pentru problemele 
Groenlandei. Ministru de ex
terne continuă să fie Uffe El- 
lemann-Jensen.

Actuala coaliție guvernamen
tală cvadripartită dispune de 70 
din cele 179 
Folketingului

de mandate ale 
danez.

I

Congresul S.U.A. 
și-a reluat activitatea

II

ii

IMAGINI COMENTAT?
Avantajul graficelor este că 

evidențiază, cu suficientă 
exactitate, evoluția unor fe
nomene in funcție de una sau 
mai multe mărimi variabile. 
Excepțiile se intilnesc doar in 
arta grafică. Acum, ne refe
rim insă la graficul mijloc de 
reprezentare expresivă a rea
lității prin intermediul liniilor, 
figurilor geometrice sau hăr
ților geografice. Să ne ima
ginăm, spre exemplu, curba 
unei funcții ce ilustrează creș
terea permanentă a potenția
lului nuclear al umanității. 
Intr-un sistem de referință 
rectangular, pe axa orizon
tală s.nt trecuți anii după 1945 
pină in 1987, iar pe axa verti
cală numărul focoaselor 
cleare. Ar rezulta o linie 
urcă asimptotic spre cifra 
60 000. Cițiva cercetători
cadrul organizației intitulate 
„Cetățenii americani pentru o 
politică nucleară rezonabilă" 
au înlocuit simpla linie ce 
urcă permanent spre cote as
tronomice cu desenul alăturat. 
Punctul izolat din careul cen
tral reprezintă puterea totală 
a exploziilor din timpul celui 
de-al doilea război mondial, 
tn total 3 megatone. Mulțimea 
celorlalte puncte indică pu
terea actuală a potențialului

nu
ce 
de 

din

nuclear declarat — 18 000 me- 
gatone, adică de 6 000 de ori 
mai mult decit forța descătu
șată de explozivii celei de-a 
doua conflagrații mondiale. Cu 
alte cuvinte, 3,5 tone trinitro- 
toluen pentru fiecare pămin- 
tean. Este mult ? Este puțin ? 
Depinde la ce ne raportăm. 
Dacă ne gindim la fragila, la 
perisabila ființă umană este 
infinit de mult. Dacă ne gin
dim la nesecata dorință de 
profit, la uriașa sete de pu
tere este infinit de puțin.

tn primul careu din stingă 
sus se poate 
minuscul. El 
de distrugere 
american de 
departe de a ,. 
termic. In acest 
trei puncte, adică forța cumu
lată a trei conflicte de dimen
siunea celui de-al doilea răz
boi mondial. Un submarin de 
tipul 
puncte...

Deși 
Athena', 
cel care 
răția apelor, n-a 
măcar să-l inlănțuie pe Zeus. 
Actualul Poseidon, cu Triden
tul său modern bontinuă să se 
plimbe multiplicat in mările 
și oceanele lumii. Forța sa ar

vedea un cerc 
reprezintă forța 
a unui submarin 
tipul „Poseidon", 
fi cel mai pu- 

cerc se află

„Trident1 are opt
Hera si 
Poseidon,

ajutat de 
mitologicul 
domnea peste impă- 

reușit nici

Tineretul lumii

wiMMi
ucide nu numai pe invincibi
lul Zeus. dar chiar și pe tatăl 
său Cronos. Ar omori timpul, 
spațiul, viața. Deci și speran
ța. Privind spre viitor. cu 
speranță, am dori o reeditare 
a mitologiei greco-romane și 
o transpunere a ei in planul 
realității. Măcar parțial, mă
car un episod. Cronos il va 
înghiți din nou pe Poseidon, 
simbol al tuturor armelor pla
netei, dar, de această dată, 
nu-l va mai elibera oferin- 
du-i șansa continuității.

ARISTOTEL BUNESCU

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— După tradiționala vacanță 
parlamentară. Congresul State
lor Unite și-a reluat activitatea. 
Agenda sa de lucru se anunță 
încărcată, prin existența unui 
mare număr de proiecte legisla
tive în domeniul politicii inter
ne și externe. Observatorii de 
la Washington apreciază că 
dezbaterile din această toamnă 
ale forului legislativ american 
vor fi viu disputate în numeroa
se probleme, între altele și ?a 
urmare a fanty’’’i că atît m Se
nat. cit și în Camera Repre
zentanților majoritatea este de
ținută de Partidul Democrat, 
care a formulat în ultima pe
rioadă numeroase rezerve și cr.- 
tici în legătură cu o serie de 
orientări de politică internă ș: 
internațională ale.............
ției republicane.

Printre cele mai 
se anunță cererea 
ției ca pentru anul financiar vi
itor să se aloce im nou buget 
militar record, de 312 miliarde 
dolari, precum și fonduri în va
loare de 105 milioane dolari pen
tru sprijinirea în viitorul exer
cițiu financiar a elementele- 
contrarevoluționare din Nicara
gua — proiecte care au suscit it 
critici severe în fo-ul legislat'v 
și în rindul opiniei publioe 
americane.

O altă problemă care se a- 
nunță spinoasă pentru Adminis
trație o constituie ansamblul 
proiectului de buget federal oen- 
tru exercițiul financiar 1987 — 
1988. în legătură cu care în forul 
legislativ există un puternic cu
rent de opoziție, deoarece gu
vernul preconizează în conti
nuare reduceri drastice ale alo
cațiilor publice, inclusiv pentru 
asistență socială, ca o cale de 
diminuare a deficitului imens 
al bugetului federal — în condi
țiile în care, în același timp, 
executivul cere fonduri masive 
pentru înarmare.

MOSCOVA 10 (Agerpres) 
— La Moscova a fost inau
gurată, joi, cea de-a Vl-a 
ediție a expoziției interna
ționale „Chimia ’87". își pre
zintă produsele peste 1000 
de firme și organizații din 
31 de țări, între care și 
România, participant trad'- 
țional la această manifes
tare.

în pavilionul țării noastre, 
întreprinderile de comerț 
exterior „Danubiana" și 
„Chimica" prezintă un larg 
sortiment de produse ale in
dustriei chimice și petro
chimice, în mare majoritate 
noi și modernizate, rod al 
cercetărilor științifice și teh
nologiilor originale, elabo
rate în unitățile Institutului 
central de chimie, ce se 
constituie într-o bogată o- 
fertă de export. întreprin
derile de resort expun colo
rant» lacuri și vopsele, fire 
și fibre sintetice, produse 
ale chimiei organice și anor
ganice, ale industriei farma
ceutice, îngrășăminte chi
mice, erbicide, insecticide, 
produse chimice pentru uzul 
casnic. de parfumerie si 
cosmetică. De asemenea, sînt 
prezentate o 
anvelope, de 
din cauciuc 
dustria de 
tractoare, 
industria minieră, 
tică, transporturi, 
din mase plastice 
in construcțiile civile și in
dustriale, cît și în agricul
tură. în industria electro
nică si electrotehnică, bu
nuri de larg consum și al
tele.

BEIRUT 10 (Agerpres). - 
Forțele israeliene de ocupație 
au blocat timp de cinci zile satul 
Rshaf, din sudul Libanului. 
După cum anunță presa liba
neză, locuitorii acestui sat s-au 
adresat Crucii Roșii Internațio
nale și altor organizații umani
tare pentru a se acționa în ve
derea ridicării asediului care a 
întrerupt aprovizionarea cu ali
mente și medicamente a popu
lației.

Corespondenții de presă din 
sudul Libanului relatează că mi
litari ai Forței Interimare a 
O.N.U. din Liban (UNIFIL), 
exercitîndu-și mandatul de men
ținere a securității în zonă, au 
împiedicat pătrunderea forțelor 
israeliene de ocupație în loca
litatea Al Tairy.

în noaptea de miercuri spre 
joi au fost semnalate schimburi 
de focuri în citeva sectoare ale 
liniei de demarcație dintre estul 
șî vestul Beirutului.

Administra

controversate 
Administra

gamă largă de 
articole tehnice 
folosite în in- 

automobile și 
produse pentru 

aeronau- 
articole 

necesare

• LA TÎRGUL INTERNATIO
NAL DE “......... ............TOAMNĂ DE LA 

VIENA

VIENA 
în

10 (Agerpres) — 
prezența președintelui 

Austriei, Kurt Waldheim, la 
Viena s-a deschis tradiționa
lul Tîrg internațional de 
toamnă. La ediția din acest 
an participă aproximativ o 
mie de firme și întrepr'ndcri 
din 39 de țări și 1200 
firme autohtone.

Țara noastră, care 
Prezentă pentru a 33-a 
ia această manifestare, 
zintă o gamă largă de __
duse dm partea a 13 între
prinderi de comerț exterior. 
"Int expuse produse ale in
dustriei constructoare de 
■nasin'. a’e industriei ele-- 
‘-otehn'ce. ch’m’ce și petrn- 
"himice o gamă variată de 
b-’nnri de larg consum.

BEIRUT 10 (Agerpres). — 
Reprezentanți ai mai multor 
organizații palestiniene și ai 
mișcării libaneze Amal au 
participat la o primă întreve
dere organizată la Saida, pen
tru a discuta modalitățile de a 
pune capăt ostilităților dintre 
combatanții palestinieni și mi
lițiile Amal, care continuă din 
1985, informează agențiile Ta- 
niug și A.P.S. Participantii au 
hotărît să înceteze imediat 
orice campanie de natură mi
litară sau verbală și să înceapă 
un dialog democratic ca unică 
soluție pentru înlăturarea deo
sebirilor de poziții existente 
între cele două părți. Această 
măsură este de natură să faci
liteze punerea în aplicare a 
inițiativei lansate de liderul 
organizației Amal, Nabih Berri. 
la 30 august, și care a primit 
un răspuns favorabil din car
tea Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei. O nouă între
vedere urmează să aibă loc 
vineri, pentru a stabili un plan 
detaliat de normalizare a ra
portului între cele două părți 
si pentru a pune capăt conflic
tului. Un purtător de cuvînt al 
delegației palestiniene citat de 
agenția A P.S. a afirmat că or
ganizațiile palestiniene 
hotărîte să concretizeze
punerea lui Nabih Berri și că 
un plan de transpunere în 
practică a ei va fi adoptat 
vineri.

GENEVA 10 (Agerpres) — 
La Geneva au luat sfîrsit lu
crările celei de-a IV-a Confe
rințe internaționale a organiza
țiilor neguvernamentale consa
crată problemei palestiniene, la 
care au participat peste 200 de 
delegați din partea unor orga
nizații din diferite țări ale lu
mii. între care si Liga română 
de solidaritate cu popoarele 
afro-asiatice. De asemenea, la 
reuniune a participat Yasser 
Arafat, președintele Comitetu
lui Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei.

în cadrul dezbaterilor a fost 
examinată pe larg situația din 
Orientul Mijlociu, relevîndu-se 
periculozitatea acestui focar de 
criză pentru popoarele din re
giune si pentru pacea si secu
ritatea internațională. S-a sub
liniat necesitatea intensificării 
eforturilor O.N.U.. ale întregii 
comunități Internationale pen
tru promovarea unei soluții de 
pace negociate, juste si dura
bile. în cadrul căreia să-si gă
sească rezolvarea corespunză
toare si problema palestiniană, 
prin crearea unui stat palesti
nian Independent.

în declarația adoptată la în
cheierea lucrărilor conferinței 
se relevă dreptul inalienabil al 
ponorului palestinian la auto
determinare si independentă si 
justețea cauzei palestiniene, a 
luptei desfășurate de poporul 
palestinian, sub conducerea uni
cului său reprezentant legitim. 
O.E.P.. pentru materializarea 
aspirațiilor sale. De asemenea, 
este subliniată importanta con
vocării. sub egida O.N.U.. a 
unei conferințe internaționale 
de pace în Orientul Mijlociu, 
cu participarea tuturor părților 
in conflict, inclusiv a O.E.P. 
a membrilor permânenți 
Consiliului de Securitate, 
bază de deplină egalitate.

de agresiune al R.S.A 

împotriva Angohi

LUANDA 10 (Agerpres). — 
Avioane ale forțelor aeriene ale 
R.S.A. au bombardat orașul 
Xangongo din sudul Angolei, a 
anunțat agenția Angop. Ca are 
mare a raidului agresiv, între
prins de o formație de opt a- 
vioane, au fost înregistrate nu
meroase victime în rindul popu
lației civile. Bombardamentul a 
fost precedat de deplasări de 
trupe și de tehnică militară ale 
R.S.A. in provinciile angoleze 
Cunene și Cuando-Cubango. la 
granița cu Namibia, mențio
nează agenția.

Critici la adresa instituțiilor 
financiare internaționale
Un discurs al președintelui 

Argentinei

ție

O CIRCA 30 000 de mineri de 
la 120 exploatări carbonifere din 
s‘a‘e’e "astralien'e New South 
Wales, Queensland și Tasmania 
au intrat în grevă, oerînd gu
vernului restructurarea activi
tăți industriei miniere afectate 
de criză și îmbunătățirea condi
țiilor de viață și muncă. Gre
viștii au avansat ca termen 
pentru satisfacerea revendicări
lor lor data de 16 septembrie.

sînt 
pro-

PE SCURT
® UNIUNEA SOVIETICA a 

hotărît să invite reprezentanții 
țărilor care iau parte la trata
tivele privind armele chim ce 
în cadrul Conferinței de la Ge
neva la un obiectiv militar din 
Sihanî, regiunea Saratov, in 
zilele de 3—4 octombrie, un ie 
va avea loc o prezentare a teh
nologiilor de distrugere a arma
mentului chimic cu ajutorul 
unui complex mobil, a declarat 
la Moscova. în cadrul unei con
ferințe de presă, un purtător de 
cuvint al M.A.E. al U.R.S.S., 
transmite agenția TASS.

O LA VIENTIANE au început 
lucrările . celui de-al II-lea 
Congres al Frontului Construc
ției Nationale din Laos — largă 
organizație patriotică de masă 
din R D P. Laos. A luat cuvin- 
tul Kavsone Phomvihane. se
cretar general al C.C. al Parti-

factor activ al luptei pentru dezarmare și pace

Ample acțiuni pentru apărarea dreptului
suprem al tuturor

1 Alocațiile militare se ridică, potrivit statis
ticilor O.N.U., la 1 000 miliarde dolari, ceea ce 
înseamnă că, în fiecare minut, pe glob se chel
tuiesc 2 milioane dolari în scopuri militare. 
Aceste cifre atestă că, in perioada care a tre
cut de la sfîrșitul celui de-al doilea război 
mondial, cheltuielile militare globale au cres
cut de 4—5 ori, ele fiind de 25 de ori mai 
mari decit ajutorul pentru dezvoltare acordat 
țărilor in curs de dezvoltare și echivalente 
cu 6 la sută din producția economiei mondiale. 
Și, in timp ce cheltuielile militare au tendința 
să crească, din populația de 5 miliarde locui
tori a globului peste două treimi sint afectați 
de foamete, aproximativ 780 milioane sint sub- 
nutriți, 850 milioane sînt analfabet» iar 1,5 
miliarde nu au acces la asistență medicală.

Date fiind aceste cifre alarmante, nu este 
greu de înțeles de ce pe toate meridianele 
globului continuă să se desfășoare zilnic am
ple acțiuni consacrate păcii și dezarmării, fău
ririi unei lumi a colaborării și progresului în 
care toți locuitorii planetei să beneficieze de 
condiții optime de muncă și de viață. O mare 
pondere în rindul celor care își ridică glasul 
cu putere in sprijinul apărării dreptului fun
damental la existență o au tinerii, dornici să 
beneficieze de un viitor lipsit de amenințarea

oamenilor la viață
nucleară. Ei cer totodată ca uriașele fonduri 
folosite în prezent pentru perfecționarea ar
mamentului nuclear să fie canalizate spre sec
toarele construcției pașnice, pentru dezvoltarea 
economico-socială a popoarelor, îndeosebi a ce
lor care trăiesc în țările în curs de dezvoltare, 
pentru îmbunătățirea statutului tinerei gene
rații, categorie de vîrstă ale cărei aspirații de 
a trăi în liniște și pace își găsesc, încă o 
dată, confirmarea în cuvintele rostite recent 
de președintele NICOLAE CEAUȘESCU: „Con- 
știenți că înfăptuirea programelor de dezvol
tare pe care ni le-am propus, propriul nostru 
viitor — ca de altfel viitorul tuturor popoare
lor — nu pot fi asigurate dccît în condiții de 
pace, milităm activ pentru afirmarea fermă, 
în viața internațională, a politicii de colabo
rare, securitate și înțelegere între popoare, 
pentru excluderea războiului din viața ome
nirii".

Tînăra generație a lumii contemporane, in
teresată în edificarea unui viitor pașnic și 
prosper, militează cu hotărîre, ca importantă 
forță a contemporaneității, să stopeze cursul 
periculos din viata internațională determinat 
de escaladarea fără precedent a cursei înar
mărilor

Partizani ai păcii din Italia in timpul unei manifestații inedite

italian de rachetele nucleare, 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor și trecerea la dezarmare.

Pentru o Europă 

liberă de arme

nucleare!"

din Vlena si Salz- 
granițele R.F. Ger- 
R.S. Cehoslovace, 

preda ștafeta orga-

nucleare.

■«08

Manifestațiile pentru pace îmbracă uneori forme insolite. In imagine : tineri japonezi, la bordul 
unor ambarcațiuni, participind la o demonstrație pentru pace ți dezarmare

-
® « «» W «I
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Săptămina de luptă 

pentru dezarmare
Ample acțiuni împotriva ar

melor nucleare, cu participa
rea a numeroși tineri, se vor 
desfășura în luna octombrie în 
diferite țări. în cadrul „Săp- 
tăminii de luptă pentru de
zarmare". în Japonia, de pil-, 
dă. acțiunile partizanilor păcii , 
pentru încetarea cursei înar
mărilor și trecerea la dezar
mare,. cu prioritate în dome
niul nuclear, vor începe la 
Hiroshima și Nagasaki, în con
tinuare fiind organizate și în 
alte localități manifestații pen
tru paoe. pentru 
armelor 
giunile 
dorința 
poarelor 
minarea 
rii unui
pune sub semnul 
însăși supraviețuirea civiliza
ției noastre. Tot în Japonia,

distrugerea 
în toate re- 
demonstrînd 
tuturor po-

nucleare 
planetei, 
fermă a 
de a se ajunge la eli-
pericolului declanșă- 
război atomic, ce ar 

întrebării

și 
ai 
pe

KHARTUM 10 (Agerpres). — 
La Khartum au avut loc con
vorbiri între primul ministru 
al Sudanului, Sadiq El-Mahdi, 
și președintele Comitetului E- 
xecutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, Yasser 
Arafat, care a făcut o scurtă 
vizită în capitala sudaneză, in
formează agenția QNA. Au 
fost examinate probleme pri
vind situația palestinienilor din 
teritoriile arabe ocupate și din 
taberele de refugiați din Liban.

dului Popular Revoluționar 
Laotian, președintele Consiliu
lui de Miniștri al R.D.p. Laos.

Pe agenda forumului se află 
programul de acțiune al frontu
lui in perioada următoare, 
nroiectul de modificare a statu
tului si alte probleme.

elimina- 
nucleare 
acțiune, 

A.D.N. 
apreciat

• PRIMUL MINISTRU AL 
SUEDIEI, Ingvar Carlsson, 
a relevat, într-o declarație 
făcută la Washington, că țara 
sa sprijină întru totul înche
ierea unui acord între S.U.A. 
și U R.S.S. privind 
rea rachetelor lor 
cu rază medie de 
relatează agenția 
Premierul suedez a
că un asemenea acord ar fi 
primul pas spre o lume de- 
nuclearizată. „Sprijinim toa
te măsurile in direcția redu
cerii armelor nucleare", a 
spus I. Carlsson. Relevind 
că un război nuclear „ar 
avea numai învinși", premie
rul suedez și-a exprimat 
îngrijorarea că programul 
Inițiativa de Apărare Stra
tegică („războiul stelelor") 
va duce la o escaladare a 
cursei înarmărilor.

• LA LUANDA a luat sfîr- 
șit runda de negocieri ango- 
lezo—nord-americane consacra
te normalizării relațiilor bila
terale, păcii si stabilității în 
Africa australă — transmite a- 
genția Prensa Latina. Această 
nouă etapă a dialogului men
ționat — care a fost condusă 
din partea angoleză de minis
trul afacerilor externe, Alfonso 
van Dunem. iar din partea 
nord-americană de asistentul 
secretarului de stat pentru pro
blemele Africii, Chester Croc-

recent a avut loc, în apropie
rea bazei maritime militare 
americane .,White-Beach" 
Okinawa, o manifestație 
protest împotriva intrării 
bază a submarinului

din 
de 
in 

atomic 
american ..Buffalo", cu rache
te nucleare de croazieră la 
bord. Tinerii participanți la 
demonstrație au cerut înceta
rea utilizării Okinawei drept 
poligon nuclear american.

„Nu — rachetelor

nucleare!"
număr impresionant 
italieni au participat

de 
la 
de

Un 
tineri 
mitinguri și manifestații 
masă desfășurate în Sicilia
sub deviza „Nu — rachetelor 
nucleare !“. Timp de mai mul
te zile în localitățile Vittoria 
— unul din primele orașe ita
liene ■ care s-au proclamat 
„zonă denuclearizată" — pre
cum și la Corhiso. unde se află 
o bază militară americană de 
rachete nucleare, participanții 
la mitinguri s-au pronunțat 
pentru eliberarea teritoriului

Sub această deviză se des
fășoară în aceste zile în Aus
tria „Marșul păcii" în memo
ria fostului premier suedez 
Olof Palme. Participant» la a- 
ceastă acțiune antirăzboinică 
au pornit 
burg spre 
mania și 
unde vor
nizațiilor în favoarea păcii din 
aceste țări. Marșul simbolic 
se înscrie ca o componentă a 
manifestațiilor internaționale 
în, favoarea creării unui „Co
ridor denuclearizat" pe conti
nentul nostru, propunere făcu
tă de fostul prim-ministru al 
Suediei. Prin aceasta, organi
zatorii doresc să evidențieze 
că. în prezent există posibili
tăți reale de a elibera conti
nentul european de sistemele 
nucleare pentru rachetele cu 
rază medie de acțiune și cele 
operat iv-tactice.

O stine de ultimă oră ne a- 
nuntă că participant» au 
aiuns în orașul Dortmund, 
din bazinul 
litantii pentru 
pace si 
zervat 
să. Cu 
rităților 
transmisă o petiție în care se 
relevă importantă pe care ar 
avea-o crearea unui coridor 
liber de arme nucleare la 
frontiera dintre cele două 
state germane.

că participanta 
orașul 

I Ruhr, unde mi- 
dezarmare și 

locuitorii le-au re- 
o primire călduroa- 
acest nrilei. auto- 
vest-germane le-a fost

Grupaj realizat de 
RODICA ȚEPEȘ

BUENOS AIRES 10 (Ager
pres). — în primul său discurs 
după alegerile legislative desfă
șurate duminică in Argentina, 
președintele Raul Alfonsin a 
declarat că actuala criză econo
mică cu care se confruntă țara 
este datorată în special creșterii 
ratelor dobinzii și scăderii pre
țurilor la produsele agricole pe 
piața mondială, informează a- 
genția EFE. El a subliniat că a 
hotărît „lansarea imediată a 
unei campanii destinate apă
rării intereselor naționale1'.

în context, șeful statului e 
formulat critici severe la adresa 
instituțiilor financiare interna
ționale. cerindu-le ..să contri
buie Ia soluționarea problemelor 
legate de dezvoltarea economi
că, sărăcie și infrastructură".

® LA CARACAS se desfă
șoară, în aceste zile, sub egida 
Sistemului Economic Latino- 
American (SELA), lucrările 
unei Reuniuni regionale pri
vind promovarea cooperării 
tehnice între țările latino-ame- 
ricane. Pronunțînd un discurs 
în deschiderea lucrărilor, se
cretarul executiv permanent al 
SELA, Sebastian Alegrett. a e- 
videntiat importanța adoptării 
de măsuri concrete pentru in
tensificarea și diversificarea co
operării regionale.

Ș-. ■ W

ker. — a fost precedată de 
contactele de la Brazzaville, 
din luna aprilie, care au avut 
un caracter informativ pentru 
cele două părți. si de runda 
de negocieri de la Luanda, din 
luna iulie.

• ȘEFUL DELEGAȚIEI MO- 
ZAMBICULUI la convorbir le 
cu o delegație a autorităților de 
la Pretoria a declarat, la 

sa la
prizonieri

în-
Maputo. ’ că 

între 
zile’e 

succes.

toarcerea 
schimbul de . 
cele două țări, efectuat 
trecute, reprezintă un _____
El a subliniat că Mozambicul a 
admis acest schimb de prizo
nieri pornind de la politica de 
pace și bunăvecirtătate care 
ghidează activitatea externă a 
guvernului de la Maputo.

• GUVERNUL MARII BRI
TANII a extrădat în Belgia pen
tru a fi judecați 26 de huligani, /•rțnqMnfjțtj p Țț Vj-
novați de gravele incidente pro- 
duse pe stadionul „Heysel", din 
Brix°l'e-. nrileml finalei
Cupei Campionilor Europeni la 
fotba' din mai 1985. Finala a 
fost disputată de echipele ..Li
verpool" și „Juventus“-Torino, 
și dezordinile produse cu acest 
prilej s-au soldat cu moartea a 
39 de spectatori, în majoritate 
italieni, cu rănirea altor 40 și 
importante pagube materiale.
• GUVERNUL ITALIAN con

dus de premierul Giovanni Go- 
ria a obtinut votul de încredere 
în Senat în legătură cu decizia 
cabinetului de a trimite nave 
militare in zona Golfului. Dar. 
începind de vineri, dezbaterea 
asupra acestei probleme ur
mează să se desfășoare si în 
Camera Denutatilor.

în favoarea hotărîrii guver
nului. care reflectă punctul de 
vedere al partidelor din actuala 
coaliție nentaoartită. au votat 
170 senatori, iar 118 au votat 
împotrivă.

Dificultăți in invățămintul francez și britanic
PARIS 10 (Agerpres). — 

în Franța s-au deschis por
țile școlilor, după vacanța 
de vară. Agenția I.P.S. in
formează. în context, că o- 
dată cu noile creșteri de 
prețuri din Franța, costul 
rechizitelor și al materiale
lor școlare a sporit în aceas
tă tară cu 4,3 la sută față 
de data deschiderii învăță- 
mintului în 1986. Se relevă, 
totodată, că numai o treime 
din numărul elevilor fran
cezi de liceu obțin diploma 
de bacalaureat, fapt consi
derat în mod unanim do 
partidele politice ca fiind 
„o dramă națională".

Totodată, I.P.S. notează 
că, deși oficial in Franța nu 
există analfabeti, această 
tară, cu o populație de a- 
proximativ 54 000 000 locui
tori. numără cinci milioa
ne de persoane care. deși 
au învățat cîndva carte, în 
prezent nu mal pot scrie și 
citi.

LONDRA 10
— Participanții 
119-a Conferință 
lui sindicatelor 
adoptat o rezoluție în 
blemele educației, in care se 

. atrage atenția asupra scăde
rii calității invătămintului 
din Marea Britanie, situa
ției . dificile în care se află 
un mare număr de cadre 
didactice fără un loc de 
muncă sau cu venituri mici 
și necesității unor măsuri 
din partea guvernului pen
tru ameliorarea educației și 
formării profesionale a ti
nerilor. Rezoluția atrage, de 
asemenea, atenția asupra si
tuației existente în siste
mul de învățămînt superior 
din Marea Britanie, care, 
prin nivelul tot mai ridicat 
al taxelor școlare și al chel
tuielilor de subzistență, a- 
vantaiează tot mai mult 
păturile avute ale popu
lației.

(Agerpres). 
la cea de-a 
a Congresu- 
britanioe au 

pro-

Creșterea șomajului juvenil in Portugalia

Tinerii sub 25 de ani constituie, în continuare, un contin
gent important in cadrul populației apte de muncă. dar 
inactive, din Portugalia, ei reprezentînd 36,1 la sută din 
total. Totodată, după cum relevă cotidianul francez „Le Fi
garo", 58 la sută dintre șomerii din această țară au fost 
privați de dreptul de a munci timp de cel puțin un an.
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